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Martin Ptáček 
postoupil do 
celorepublikového 
kola v Kladně

Skvělou zprávu jsme obdrže-
li od pana učitele ZUŠ – pana 
Štěpána Přibyla. Jeho žák 
Martin Ptáček postoupil do 
ústředního celorepublikového 
kola soutěže základních umě-
leckých škol ve hře na trubku, 
kterou MŠMT vyhlásilo pro rok 
2012.

Martin Ptáček již obdržel v 
tomto roce ocenění za nejlepší 
výkon ve hře na trubku v našem 
kraji. Student broumovského 
gymnázia tak bude v Kladně 
hájit čest našeho města, ale 
hlavně reprezentovat naši 
základní uměleckou školu.

S tímto nadaným muzi-
kantem se veřejnost mohla již 
několikrát setkat na různých 
koncertech v našem městě. 
Naposledy na velikonočním 
koncertu v kostele sv. Ducha  
a také na křtu nových varhan ve 
výstavní síni na Staré radnici.

Martinovi přejeme mnoho 
dalších úspěchů a hlavně pěkné 
umístění v celorepublikové 
soutěži.

Do příštího čísla Broumov-
ských novin s ním připravujeme 
rozhovor o jeho vztahu k hudbě 
a o jeho plánech do budoucna.

Petr Cirkl
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Na Broumovské kytaře budou Vladimír Mišík, 
Visací zámek i Charlie Straight
Broumovská kytara, jeden z nejstarších českých letních hudebních festivalů, se letos 

uskuteční již pošestnácté. Od svého prvního ročníku soutěžní přehlídka se odbude v sobo-
tu 23. června na Dětském hřišti v Broumově a pořadatelé slibují mimořádně pestrý hudební 
zážitek.

V nesoutěžní části festivalu se mezi hosty objeví Vladimír Mišík se skupinou Etc, Charlie 
Straight, Visací zámek, The Spankers a Ska’n’daal. V soutěžní části se představí kapely Bags, 
River Jordan, K2, Vomit Electronic, Downbelow a Kluci z marmelády. Vítězná kapela obdrží 
jako jednu z cen účast na letošním Rock for People v Hradci Králové.

I pro letošek si broumovský festival připravil několik novinek. Kromě už tradičně širokého 
sortimentu jídel a nápojů bude pro návštěvníky k dispozici velkokapacitní jídelní stan, pódio-
vé projekce nebo filmový stan, ve kterém budou promítnuty mimo jiné dokumenty ze všech 
předešlých ročníků Broumovské kytary. V případě boje našich fotbalistů na šampionátu Euro 
2012 se bude na festivalu přenášet přenos z jejich zápasu. 

Akce, jež se koná za podpory města Broumova, odstartuje od 13 hodin. Vstupenky budou 
v předprodeji v květnu.      Více na www.broumovskakytara.cz

Vladimír Mišík  2010 (c) Ivan Prokop

Broumovské náměstí 
ožilo v rámci oslav 

Velikonoc
Na velikonočním jarmarku ve středu 4. 

dubna na broumovském náměstí, uspořá-
daném v rámci  oslav Velikonoc,  bylo brou-
movským dětem umožněno prezentovat 
své rukodělné práce. 

Město Broumov letos poprvé uskuteč-
nilo ojedinělou akci. Ve spolupráci s brou-
movskými mateřskými školami, Základní 
školou Hradební, Základní školou Masary-
kova, Základní školou Kladská a Dětským 
domovem uspořádalo na Mírovém náměstí 
velikonoční jarmark. 

Děti zde prezentovaly své vlastnoruč-
ně vytvořené výrobky, které si mohli ná-
vštěvníci jarmarku za malou úplatu koupit. 
Město prostřednictvím org. složky Kultura 
a infocentrum bezplatně na akci zapůjčilo 
prodejní stánky a obohatilo celou akci rea-
lizací doprovodného programu. 

Návštěvníci, kterých se na náměstí se-
šlo na dvě stovky, si mohli v duchu zazpívat 
spolu s pop – rockovou skupinou Insiders, 
Odmocninou z Pomeranče a pěveckým od-
dělením ZUŠ Broumov. Ač nebyla předpo-
věď počasí na tento den příliš optimistická, 
pozitivní náladu všech jistě podpořily i tep-
lé sluneční paprsky. 

Organizátoři akce děkují všem, kteří 
se na realizaci akce podíleli nebo tento kul-
turní okamžik navštívili, a již nyní se těší za 
rok na viděnou.
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Víte, že:
-   nad „jehlanem“ na sídlišti Spořilov  

probíhá úprava pozemků bývalých zahrá-
dek, o které zatím nikdo neprojevil zájem? 
Technické služby odstraňují kořeny po bý-
valých ovocných stromech, likvidují keře a 
náletové dřeviny. Současně vyrovnávají te-
rén, aby jej bylo možno udržovat za pomoci 
techniky.

-  technické služby připravují oplocení 
pozemku za P-Transportem ?

-  z uzamčeného areálu ve Dvořákově 
ulici byl odborně odcizen benzinový motor 
z motorového vysavače listí? Odborně, pro-
to že nebyla poškozena konstrukce, řeme-
nice, ani šrouby. Zřejmě i mezi zloději jsou 
machři…

-    pokračují úpravy Hesseliovy ulice? Byl 
vybrán materiál pro podloží budoucí komu-
nikace a chodníků. Drobné problémy působí 
výškové rozdíly terénu.

-   psí útulek má dokončeny karanténní 
kotce, takže již nic nebrání provozu tohoto  
tolik potřebného zařízení

-   začaly kopáčské práce na přípravě zá-
kladů třetího mostku mezi Černou cestou 
a strání nad Vebou Olivětín? Třetí i čtvrtý 
most jsou již připraveny k odvozu a instalaci. 
K tomuto dílu se ještě v BN vrátíme.

-    o hřiště u Masarykovy ZŠ pečuje ULI-
TA? Chce co nejdříve toto hřiště alespoň 
částečně zpřístupnit veřejnosti. Čeká se na 
ukotvení branek, aby nemohlo dojít k úrazu.

-   TS zadlažďují  povrch pod lavičkami 
na náměstí? Nepořádek pod nimi se v blátě 
a trávě špatně uklízel, a byl předmětem kri-
tiky. 

-    se zřejmě někdo chtěl ubytovat v pro-
storách bývalé tržnice? Nějaký zloděj mu ale 
část gauče ukradl a nechal mu jen polovinu a 
k tomu ledničku. Nikdo nikoho nechytil, ne-
viděl, nic neslyšel, a proto technické služby 
„s pochopením a radostí“ tento nepořádek 
uklidí

A. O.

Tak nevím…
Minulý rok jsem v BN popisoval kr-

kolomnou cestu z Křinic na Hvězdu. Po-
ukazoval jsem na listím zanesené schody   
a místy poškozené (vyvrácené) zábradlí. My-
slel jsem si bláhově, že má rodná obec, nebo 
vlastník této slavné cesty, se k popisovaným 
závadám „postaví čelem“ a že za pomoci ne-
zaměstnaných (Veřejně prospěšnými prace-
mi, Veřejnou službou nebo potrestanými) či 
jinak- třeba za pomoci Dobrovolného svazku 
obcí- dá věci do pořádku.

 V neděli jsem byl informován, že stav 
schodů a cesty je ještě horší než loni. Je roz-
bitý další díl zábradlí a přes cestu jsou navíc 

spadlé stromy, které svými větvemi brání v 
průchodu.

Slyšel jsem už hodně plamenných řečí, 
projevů a vizí o popularizaci Broumova a 
Broumovska, jeho historických památek a 
přírodních krás. Propagace, letáky, před-
nášky, publikace v českém, česko-polském, 
česko-německém, anglickém a já nevím v 
jakém ještě jazyce, žádosti o finanční pro-
středky a příspěvky z rozpočtu města na 
podporu či propagaci v tom či onom směru 
a oboru, to vše je činěno perfektně! To bra-
vurně ovládáme. To podstatné – podle mě- 
ale chybí. Chybí obětavé ruce, chybí šikovní 
organizátoři a nadšenci. Zřejmě chybí také 
- alespoň skromné- finanční prostředky na 
údržbu a úklid (památek i tras), a především 
zájem o věc.

A tak nevím, jestli se něco změní a zda se 
případní návštěvníci v zřejmě blízké budouc-
nosti někam dostanou…. Pokud ne, pozbude 
propagace smysl a prostředky na ni vynaklá-
dané se budou moci využit  jinak –třeba  na 
konkrétní práci, nemyslíte?

A. O.

Pozvánka 
na veřejné zasedání 
Kulturní komise
Dne 22. května 2012 v 17:00,  

se v sále Česko-polského informač-
ního centra koná veřejné jednání 
Kulturní komise města Broumova. 
Široká veřejnost může přijít disku-
tovat se členy komise na téma:  

- úroveň pořádaných akcí
    v Broumově 
- spokojenost s nabídkou 
    kulturních programů
Kulturní komise se těší na ote-

vřenou diskuzi s občany města  
s kladným vztahem ke kultuře,  a to 
všech věkových kategorií.

Plánujete letní dovolenou v zahraničí 
a nemate platný cestovní pas?

Požádejte o vydání nového cestovního pasu a nenechávejte podání žádosti až do 
doby před letní turistickou sezónou. Vyhnete se tak zbytečným frontám na úřadech 
a ušetříte čas.

Mate-li platný cestovní pas, zkontrolujte si, do kdy platí. Hodláte-li cestovat mimo 
Evropskou unii, zjistěte si u zastupitelského úřadu daného státu, jakou minimální 
dobu platnosti cestovního pasu vyžaduje.

Upozorňujeme, že dnem 26. června 2012 skonči možnost cestování dětí zapsa-
ných v cestovních dokladech rodičů. Po tomto datu musí mít každý občan České re-
publiky k vycestovaní do zahraničí vlastní cestovní doklad. Z tohoto důvodu doporu-
čujeme včas požádat o vydání cestovního dokladu dítěti. K vycestování do státu 
Evropské unie lze kromě cestovního pasu použít rovněž občanský průkaz. Od 1. led-
na 2012 lze požádat o vydání občanského průkazu také pro občany mladší 15 let.

Ministerstvo vnitra České republiky

Klub seniorů 
a ČSŽ Broumov 
srdečně zvou širokou veřejnost 
našeho města na 

promenádní koncert, 
který se bude konat 8. května 2012 
od  14,00 hodin v parku Alejka. 

K poslechu zahraje 
Broumovanka 
pod vedením p. Valeše. 
Občerstvení zajištěno.
 

Dále vás Klub seniorů zve na 
besedu, kterou pořádáme  
s hejtmanem
Královéhradeckého  kraje  
panem Lubomírem Francem. 
Beseda se uskuteční 
11. května 2012 od  15,00 hodin 
v sále Informačního centra (kino). 
Pan hejtman nás seznámí  s dalšími pro-

jekty a skutečnostmi, které se týkají života  
v našem městě, okrese i kraji. Zároveň vám 
zodpoví vaše případné dotazy. Těšíme se 
na účast široké veřejnosti, která má zájem  
o tuto problematiku. 

Výbor Klubu seniorů  
Renata Chejnová, Broumov
tel: 603180990
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Broumov 
a Nowa Ruda 

společně propagovali 
regiony Broumovsko & 

Noworudsko na veletrhu 
cestovního ruchu 

v Gdańsku
Po únorovém úspěchu v Praze se opět 

naše město společně s partnery z Nowé 
Rudy prezentovalo na veletrhu cestovního 
ruchu, tentokrát až v polském přístavním 
městě Gdańsk. Zde se ve dnech 13. – 15. 
dubna 2012 uskutečnil mezinárodní veletrh 
cestovního ruchu Międzynarodowe Gda-
ńskie Targi Turystyczne.

Město Broumov reprezentovali pracov-
níci z broumovského informačního centra, 
městské knihovny a Muzea Broumovska. 
Mezi polskými zástupci byli pracovníci 
městského úřadu v Nowé Rudě, informač-
ního centra, muzea hornictví a sportovního 
centra. Tato aktivita byla hrazena z polské 
části v rámci mikroprojektu „Mezi námi 
sousedy”, který je stejnojmenným zrcadlo-
vým projektem realizovaným na české stra-
ně hranice.

Tento veletržní svátek patří mezi největší 
v celém Polsku a letos oslavil již 15leté vý-
ročí. Současně s ním se v areálu výstaviště 
uskutečnil i veletrh Kajak Expo a festival k 
Mistrovství Evropy ve fotbale EURO 2012, 
který propukne již za necelé 2 měsíce v Pol-
sku a na Ukrajině. Pro příznivce kopané je 
dobrou zprávou, že se část mistrovství ode-
hraje v blízké Wroclawi.

Veletrh zhlédlo více než 10 tisíc převáž-
ně domácích návštěvníků a zúčastnilo se 
ho více než 350 polských a zahraničních vy-
stavovatelů. Náš stánek mimo jiné navštívil 
i Radosław Pietuch, sekretář polské části 
Euroregionu Glacensis, který zde zároveň 
prezentoval oblast polského Klodska.

Bc. Lucie Lesáková
Město Broumov

Každá jiná, a přece všechny stejné
Nebo obráceně:  Protože jsou stejné, jsou každá jiná
Tedy: Protože se všechny stejně zaměřují na své klienty a ti jsou různí, jsou ve výsledku  

i ony různé…
Už víte, kdo? Ano, pečovatelské služby na území Broumovska.
Jsou tři: V Broumově je pečovatelská služba součástí Centra sociálních služeb Naděje 

Broumov, příspěvkové organizace města Broumova, v Meziměstí a v Teplicích nad Metují 
tvoří přímo organizační složku města. Broumovskou pečovatelskou službu zajišťuje 7 pečo-
vatelek + 1 pečovatel, v Meziměstí i v Teplicích dvě pečovatelky. Počet pečovatelek je úměrný 
velikosti území, počtu obyvatel v daném regionu a poptávce po službě.

Každá služba odráží specifika území, ve kterém službu poskytuje, a jeho obyvatel. Všech-
ny služby však míří za klientem, většinou osamělým seniorem, do jeho domova, aby mu svojí 
službou doplnily to, na co už sám nestačí. S touto pomocí pak může senior zůstávat doma, ve 
svém přirozeném prostředí a nemusí být odkázán na pobytové zařízení. Toto je také smyslem 
a cílem všech pečovatelských služeb: pomoci svým klientům zachovat si co nejdéle co nej-
vyšší míru soběstačnosti a poskytnout jim podporu tak, aby mohli co nejdéle setrvat doma.

V rámci projektu „Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém 
kraji II“ - Podpora dostupnosti sociálních služeb na území Broumovska se sešly 10. dubna 
2012 zástupkyně pečovatelských služeb ze všech zmíněných lokalit spolu s představitelkami 
místních samospráv a státní správy a diskutovaly o společných problémech a starostech, ale 
i o radostech, které tato služba přináší. 

Setkávat se denně tváří v tvář s nejrůznějšími osudy a brát na svá bedra všechny bolesti 
těch, ke kterým pečovatelky chodí, není opravdu jednoduché. Práce pečovatelek je záslužná, 
avšak těžká a rozhodně ji nemůže dělat každý. 

V poslední době, zdá se, si společnost alespoň formálně začíná uvědomovat důležitou 
roli terénních služeb = začíná se o nich mluvit. Tím, že pečovatelské služby pomáhají oddálit 
nebo zcela vyloučit vstup člověka do pro společnost drahého pobytového zařízení, přinášejí 
státu nemalé hodnoty. Přesto samotná práce pečovatelek je rozhodně nedoceněná. Kdo by 
ji chtěl dělat kvůli zisku, nepochodí. Kdo však dělá svoji práci srdcem a s touhou pomáhat, 
bude odměněn ( alespoň někdy ) vědomím, že je aktivním článkem pomoci konkrétnímu člo-
věku.  A tak tedy na závěr pár praktických informací:

Pokud máte za to, že by pečovatelská služba pomohla vyřešit nepříznivou životní situaci 
i Vám nebo Vašim blízkým, neostýchejte se použít tyto kontakty:

V Broumově tel. 491 524 808, 774 450 633
V Meziměstí tel. 602 550581
V Teplicích nad Metují tel. 491 581 207, 774 860 732
Ing. Milada Kubalíková,  ředitelka CSSNB

Expozice Broumovska & Noworudska na veletrhu v Gdańsku
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Přehled zásahů, 
ke kterým v době od 20. 3.  do 

14. 4. 2012 vyjížděla jednotka 
HZS Královéhradeckého kraje 
- Požární stanice Broumov

20.03. Vernéřovice – likvidace požáru 
lesní hrabanky o rozloze 70 x 30 m. Spolu-
práce s JSDH Broumov a JSDH Meziměstí. 
Likvidaci požáru komplikoval nesnadný pří-
stup  požárních vozidel na místo zásahu.

20.03. Zdoňov - likvidace požáru suché 
trávy a roští o rozloze 5 ha. na území Polska. 
Spolupráce s JSDH Teplice n. Metují, Adr-
špach, Meziměstí, Police nad Metují a třemi  
jednotkami polských hasičů a  Policií ČR. 

22.03. Hejtmánkovice, Pasa – požár 
lesní paseky po pálení klestí. Plocha požářiš-
tě cca 300 m2. Spolupráce s JSDH Broumov, 
JSDH Meziměstí a  JSDH Jetřichov.

23.03. Broumov, Olivětín – likvidace 
požáru suché trávy na ploše cca 40 x 30 m. 
Spolupráce s  JSDH Broumov a Policií ČR.

27. 03. Křinice -  transport pacienta do 
vozidla ZZS Broumov.

27.03. Zdoňov – likvidace požáru sazí  
v komíně.

27.03. Zdoňov – likvidace požáru suché 
trávy a klestí na území Polska. Spolupráce  
s polskými hasiči, JSDH Adršpach, Teplice 
nad Metují,  Meziměstí a Police nad Metují.

28.03. Meziměstí, Dlouhá ul. – výjezd  
k ohlášenému úniku plynu. Na místě se únik 
po provedeném  měření nepotvrdil.

29.03. Zdoňov – likvidace poruchy na 
vodovodním potrubí. Spolupráce s VaK Ná-
chod.

Z činnosti 
Policie ČR
Na internetu koluje fotografie zmlácené-

ho mladíka, který byl přepaden v Alejce sku-
pinou Romů. Skutečnost je taková: Rvačku 
vyvolal sám mladík, který pod vlivem alko-
holu slovně napadl mladíky, kteří seděli na 
lavičce. Policie útočníky dopadla a budou 
stíháni za výtržnost a ublížení na zdraví. Ale 
jak praví přísloví: „Kdo jinému jámu kopá, 
sám do ní padá!“ Žádná jiná napadení se ne-
konala již od poloviny února.

Policie dopadla muže, který se pohy-
boval v našem městě s odcizenými doklady  
a jezdil autem přes zákaz řízení. Byl již 22 
krát trestán a nyní ho čeká soud v Ostravě za 
další majetkové delikty.

Trestného činu krádeže se opět dopustil 
muž, který odcizil na broumovském hřbito-
vě bronzové vázy.

Policie pátrá po pachateli, který kradl že-
lezo v opuštěném kravíně.

Byli zadrženi pachatelé, kteří vykradli 
čtyři chatky.

Byla ukradena čtyři jízdní kola na růz-
ných místech. Jedno z nich mělo hodnotu 
40.000 Kč.

I na Broumovsku se pohybovali podvod-
níci známí z televize, kteří nabízeli „výhodné 
úvěry“.

Kradou se i koně a ovce! V jednom přípa-
dě byli postižení majitelé vyrozuměni, aby si 
ukradené ovce vyzvedli v Polsku.

Dva cizí příslušníci byli zadrženi při krá-
deži železného šrotu.

V zemědělském závodě byla odcizena 
nafta.

Pohotová majitelka domu zavolala po-
licii, když zjistila, že zloději vnikli do domu 
sklepním oknem. Oba pachatelé byli policej-
ní hlídkou zadrženi.

Trestného činu krádeže se dopustil muž, 
který prolezl mříží do restaurace a ukradl 
alkohol.

Jiný zloděj se pokusil vniknout do domu, 
ale způsobil jen škodu  na vstupních dveřích, 
které se mu nepodařilo vypáčit.

Další zloděj, kterému se podařilo do dal-
šího domu vniknout, ukradl peníze a zlatý 
řetízek.

Zjištěn byl pachatel, který si připravil lup 
v opuštěném domě, ale nestačil ho odnést. 
Protože to není jeho první krádež, bude stí-
hán jako recidivista.

Bylo ukradeno několik mobilních telefo-
nů v restauracích a v dopravních prostřed-
cích.

V Meziměstí byl ukraden automobil Ford 
Galaxis. 

V Opočenského ulici byla rozbita výloha 
jedné provozovny. Podobně skončilo i čelní 
sklo zaparkovaného auta.

Další tři otcové neplatí výživné na své 
potomky.

V Hejtmánkovicích a Jetřichově došlo ke 
střetům aut se zvěří. 

Ostatní případy má na svědomí alkohol:
O doklady přišel řidič, který jel s 2,5 pro-

mile alkoholu v krvi.
Na záchytce skončili dva muži: Jeden 

napadl svoji matku a babičku, druhý řádil na 
náměstí, kde urážel spoluobčany, až usnul 
na lavičce.

Nespokojený host rozkopal dveře restau-
race, protože mu již nechtěli nalít.

V Alejce řádily čtyři silně podnapilé oso-
by.

Za informace děkujeme 
komisaři Slišovi

30.03. Broumov, Gen. Svobody - trans-
port pacienta do vozidla ZZS Broumov.

31.03. Broumov, Mírové nám. – čerpá-
ní vody ze zatopeného sklepa. Spolupráce  
s JSDH Broumov.

02.04. Česká Metuje, Vlásenka – výjezd 
na nahlášený požár. Na místě bylo zjištěno, 
že se jedná o pálení odpadu. Spolupráce  
s JSDH Police n. Met, JSDH Česká Metuje  
a Policií ČR.

08.04. Chvaleč – likvidace následků 
dopravní nehody. Bez zranění. Spolupráce  
s HZS PS Trutnov a JSDH Adršpach.

10.04. Broumov, Provaznická ul. – ote-
vření uzavřených prostor, kde se nacházelo 
malé dítě.  Spolupráce s JSDH Broumov  
a Policií ČR.

14.04. Teplice n. Met., Bohdašín – li-
kvidace následků po dopravní nehodě dvou 
osobních  vozidel. Jedna osoba byla zraněna 
a na místě ošetřena ZZS.   Spolupráce s Po-
licií ČR.

 Npor. Bc. Plachta Lukáš
 velitel PS Broumov

Informační 
centrum 

Broumovska
Mírové náměstí 105

550 01 Broumov
+420 491 524 168

www.info.broumovsko.cz
info@broumov.net
GPS: 50035´5.809´´N,

16019´55.136´´E

Turistické informace 
o městě a okolí

zajímavé propagační materiály
předprodej vstupenek

Otevírací doba
Po - Pá:   8,00 - 17,00

So: 9,00 - 14,00
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Okénko 
broumovských 
žen
Informace o akcích, které se ko-

naly nebo se budou konat pro ženy  
a veřejnost v našem městě.

V úterý 1. května 2012 bude již tradičně 
slavnostně zahájena Kulturní sezóna 2012 
v klášterní Zahradě* v Broumově. V odpo-
ledních hodinách zde bude probíhat pestrý 
kulturní program. Členky z naší organizace 
opět přispějí svými dobrotami a pomocí.

Dále jsme pro vás na toto sváteční odpo-
ledne připravili pro vás již známé

Májové líbání pod třešní
Nezapomeňte proto v tento den zajít  

i na Růžový dvůr, který se nachází v objektu 
kláštera a kde se tato akce bude odehrávat. 
V klidném a romantickém prostředí se zde 
můžete políbit. Otevřeno bude od 13 do 17 
hodin, vstupné zdarma.

V úterý 8. května 2012 se koná 
MÁJOVÝ PROMENÁDNÍ KONCERT 
V ALEJCE 
s dechovou hudbou Broumovankou, 
na který vás srdečně zveme.
Začátek ve 14 hodin v parku Alejka, 

vstup zdarma, občerstvení zajištěno.
Letos vyhlašujeme jako kostým – klo-

bouk, tak určitě přijďte v nějakém slušivém, 
třeba i historickém kloboučku. 

Bližší informace o spolku ČSŽ Broumov 
a o  pořádaných akcích získáte v prodejně 
Dárky-květiny, EDA Broumov, na Mírovém 
náměstí v Broumově.

Během rekonstrukce silnice II/303  
z Broumova do Police nad Metují v úseku 
přes Pasa bude za úplné uzavírky silnice do-
prava vedena přes Bohdašín a Lachov. Na 
první uzavírku se motoristé na Broumovsku 
musí připravit od 1. do 31. srpna 2012.

Stavba řeší rekonstrukci a rozšíření 
vozovky o jeden stoupací pruh na vrchol 
„Pasa“, její odvodnění, úpravu dvou křižo-
vatek a sjezdů lesních a polních cest, opra-
vu a rozšíření mostního objektu, výměnu 
dopravního značení a stabilizaci přilehlých 
svahů.

„V současné době probíhá výběrové ří-
zení na zhotovitele stavby. Rada Králové-
hradeckého kraje na svém jednání 10. dubna 
schválila výběr nejvhodnější nabídky, kterou 
podala firma M - SILNICE a.s. Po oznámení 
o nejvhodnější nabídce všem uchazečům ná-
sleduje patnáctidenní odvolací lhůta a po je-
jím uplynutí bude uzavřena smlouva o dílo,“ 
řekl technicko - obchodní náměstek Správy 
a údržby silnic Královéhradeckého kraje Jiří 
Brandejs.

Vhledem k tomu, že doposud není uza-
vřena smlouva o dílo, následující informace 
o termínech výstavby jsou čerpány z nabídky 
firmy M - SILNICE a.s..

Stavba je rozdělena do dvou let. Zahá-
jení prací je plánováno 23. července 2012.  
S dokončením se počítá 14. října 2012. Úpl-
ná uzavírka silnice II/303 potrvá od 1. srpna 
do 31. srpna 2012. Během úplné uzavírky 
bude provedena kompletní rekonstrukce 
křižovatky na Jetřichov a rozšíření mostní-
ho objektu. Veškerá doprava bude vedena po 
silnicích III. třídy přes Lachov a Bohdašín, 
za Bohdašínem povede přes Vernéřovice na 
silnici II/302. Po silnici II/302 vede objížďka 
dále přes Hejtmánkovice do Broumova. Cel-
ková délka této trasy činí 17,8 kilometrů.

V roce 2013 budou práce zahájeny 11. 
března. Úplné dokončení stavby se předpo-
kládá 30. června 2013. Úplná uzavírka sil-
nice II/303 pro tento rok bude platit od 11. 
března do 9. června 2013. Osobní automo-
bilová doprava bude vedena po silnicích III. 
třídy (přes Lachov, Bohdašín a Jetřichov). 
Její celková délka činí 12 kilometrů. Náklad-
ní a autobusová doprava bude vedena po 
stejné objízdné trase jako v roce 2012, tedy 
přes Lachov, Bohdašín, Meziměstí a Hejt-
mánkovice.

Podle informace královéhradeckého 
mluvčího Jiřího Hošny náklady na stavbu 
přesáhnou 86 milionů korun. „Finance na 
modernizaci silnice na Pasa kraj získá z fon-
dů Evropské unie, podpora by měla činit 85 
procent celkového rozpočtu. Projekt má již 

stavební povolení a je připraven k realizaci. 
Životně důležitá silnice celého Broumov-
ska se díky němu promění v pohodlnější, 
bezpečnější a rychlejší moderní dopravní 
tepnu,“ řekl hejtman Lubomír Franc.

René Herzán - Naše Broumovsko

Během rekonstrukce silnice 
přes Pasa bude doprava vedena 
přes Bohdašín a Lachov

Jarní úklid 
Broumovska

se bude konat 28. 4. 2012
  -  Přidejte se  kdekoliv  na Broumovsku, 

uvítáme kohokoliv. Moc se těšíme, že  Brou-
movsko bude po zimě čisté. Bez petek, sáč-
ků, lahví atd.

  - Jednotlivci, obce, skupiny, sdružení  
a všichni komu není čistota v okolí lhostejná.

  Zanechte nám zprávu na emailu nebo 
facebooku, ať víme, kdo kde uklízí.

VYBERTE SI SVOJI TRASU,
CESTU, ÚZEMÍ
A PŘIDEJTE SE K JARNÍMU ÚKLIDU.
 Více info na www.stromodeni.cz, 
774 682 821
 

Zápis dětí 
do MŠ
V souladu s § 34, odst. 2 zákona č. 

561/2004 Sb. (školský zákon) vyhlašuje 
ředitelka Dětského domova, mateřské 
školy a školní jídelny Broumov, třída Ma-
sarykova 246, pro školní rok 2012/2013 
zápis dětí do MŠ.

Zápis se uskuteční v budově čp. 250 
(dolní budova zařízení) ve dnech 16. 
a 17. května 2012 v době od 14.00 do 
17.00 hodin.

Kritéria přijetí:
1. logopedická vada či jiné znevýhod-

nění (doporučení SPC, PPP, odborného 
lékaře)2. děti v posledním roce před za-
hájením školní docházky

3. děti s odkladem ŠD
Účastníci řízení mají ve smyslu usta-

novení § 36 odst. 3 zák. č.500/2004 Sb. 
možnost navrhovat důkazy, vyjadřovat 
svá stanoviska, požádat o informace o 
řízení, a to až do vydání rozhodnutí, tj do 
18. 6. 2012.

Mg. Hana Židová
ředitelka zařízení

Den otevřených 
dveří
Dětský domov, mateřská škola 
a ŠJ, Broumov, Masarykova 246, 
vyhlašuje na 3. května 2012 

„Den otevřených dveří 
v mateřské škole“, 

a to v dopoledních hodinách 
od 8.30- 11.30 a odpoledne 
od 14.00 - 16.00 hodin.
Těšíme se na vaši návštěvu.
Pracovníci mateřské školy



broumovské noviny 5 (2012), strana 7

Jednání Rady města 
Broumova č. 38
ze dne 21. března 2012
Přítomni: pan Milan Kotrnec, pan Kamil Slezák, Mgr. Jiří Rin-

gel, pan Pavel Fröde, pan Arnošt Obst, pan Arnold Vodochodský, 
MUDr. Jiří Veselý a Ing. Eva Blažková - tajemnice. 

Hosté: Ing. Marie Mikulenková – vedoucí odboru SMM, pan Petr 
Kuchta – vedoucí odboru investic a rozvoje, Bc. Jana Rousková – ve-
doucí finančního odboru

Ověřovatel: pan Arnošt Obst		         
(pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0) 

Začátek jednání: 13:05 hod.
Starosta konstatoval, že jednání je přítomna nadpoloviční větši-

na členů rady města. Poté předložil návrh programu: 
1. Majetkové záležitosti
2. Závěrečný účet obce za rok 2011
3. Výběrová řízení
4. Pamětní listy
5. Různé

Návrh programu byl schválen:
(pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0)

Průběh jednání a přijatá usnesení:

01/38/12 Majetkové záležitosti

1.  Pronájem nebytového prostoru v k.ú. Broumov
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM ruší své usnesení č. 34 ze dne 18. ledna 2012 bod 03/34/12, 

odstavec 2 – Pronájem smuteční obřadní síně v k.ú. Broumov.
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy  k nebytovému prostou 

o výměře 167 m2 v budově  bez č.p./ev. – občanské vybavenosti, sto-
jící na st.p.č. 616 v k.ú. Broumov, a to od 1.4.2012 s panem Tomášem 
Židem, bytem Br.IV/Křinická 176, za roční nájemné 20.000,-Kč (bez 
služeb). Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0      

2. Darování p.p.č. 300/8 v k.ú. Broumov
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit darování p.p.č. 300/8 – ostatní plo-

cha o výměře 167 m2 v k.ú. Broumov - Královéhradeckému kraji, se 
sídlem Pivovarské náměstí 1245/2, Hradec Králové.

Hlasování:  pro: 7,  proti: 0,    zdržel se: 0      

3.  Pronájem části p.p.č. 694/1 v k.ú. Broumov
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy k části p.p.č. 694/1 – tr-

valý travní porost o výměře 200 m2 v k.ú. Broumov od 1.4.2012, za 
roční nájemné 400,-Kč.  Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

4.  Odkoupení p.p.č. 745/6 v k.ú. Broumov
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit odkoupení p.p.č. 745/6 – ostatní 

plocha o výměře 21 m2 v k.ú. Broumov od společnosti ETIC s.r.o., se 
sídlem Masarykova 30, Broumov, za cenu 1260,- Kč.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0       

5. Pronájem nebytového prostoru
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM schvaluje  uzavření nájemní smlouvy k části nebytového pro-

storu o výměře 63 m2 v č.p. 240, stojící na st.p.č.534 v k.ú. Broumov, 
od 1.4.2012, za roční nájemné 11.970,- Kč.

Hlasování: pro: 6,  proti: 0, zdržel se: 1 (pan Arnold Vodochod-
ský)       

6. Smlouva o právu k provedení stavby
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM schvaluje smlouvu o právu k provedení stavby „Úpravy ob-

vodového pláště družstevního domu ul. Pionýrská 367-368 v Brou-
mově“ mezi Městem Broumov a Stavebním bytovým družstvem Ná-
chod, se sídlem Parkány 311, Náchod dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0   

7. Žádost o bezúplatnou výpůjčku elektrocentrály
Předkladatel: starosta
RM schvaluje bezúplatnou výpůjčku elektrocentrály o.s. MO-

TOBROUMOV Božanov ve dnech 20. – 22. července 2012 s tím, 
že náklady související s provozem elektrocentrály uhradí o.s. MO-
TOBROUMOV Božanov.    Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0   

8.  Dodatek č. 1 – OS Romodrom 
Předkladatel: vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví
RM schvaluje Dodatek č.1 Smlouvy o výpůjčce movitého ma-

jetku s Občanským sdružením Romodrom, se sídlem Mezibranská 
1684/3, 110 00  Praha-Nové Město dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0   

9.  Majetková komise
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis z jednání majetkové komise ze dne 

05.03.2012.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0   

10.  Bytová komise
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis z jednání bytové komise ze dne 

06.03.2012.    Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0   

02/3//12 Závěrečný účet obce za rok 2011

Předkladatel: vedoucí finančního odboru

I. Závěrečný účet obce za rok 2011
RM doporučuje ZM vyjádřit souhlas s celoročním hospodaře-

ním Města Broumov v roce 2011, a to bez výhrad.
RM bere na vědomí stav pohledávek Města Broumov  

k 31.12.2011 dle předlohy.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0

II. Hospodaření příspěvkových organizací Města Broumov  
k 31.12.2011

RM doporučuje ZM schválit výsledky hospodaření příspěvko-
vých organizací za rok 2011 dle předlohy, konkrétně:

1. Základní škola Broumov, Hradební ul. 218, okr.Náchod:   	
zlepšený HV Kč  90 460,84	

2. Masarykova základní škola Broumov, Komenského 312: 	
zlepšený HV Kč 284 146,85

3. Mateřská škola Broumov, Příčná 227, Broumov: 		
zlepšený HV  Kč  552,98

4. Dům dětí a mládeže ULITA Broumov, okres Náchod: 	
zlepšený HV  Kč   63 556,94

5. Základní umělecká škola, V Kopečku 89, Broumov:		
zlepšený HV  Kč    5 198,61

6. Centrum sociálních služeb NADĚJE Broumov: 		
zlepšený HV   Kč  132 691,19

7. Technické služby Města Broumov - hlavní činnost: 		
zhoršený HV    Kč -291 460,33

    Technické služby Města Broumov - hospodářská čin.:	
zlepšený HV    Kč     79 863,69

RM doporučuje ZM schválit převody zlepšených hospodářských 
výsledků příspěvkových organizací do jejich rezervních fondů dle 
předlohy.    Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0

RM doporučuje ZM schválit pokrytí zhoršeného hospodářského 
výsledku Technických služeb města Broumov z  rezervního fondu 
organizace dle předlohy.     Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

RM doporučuje ZM uložit vedoucí finančního odboru zapraco-
vat snížení příspěvku Masarykovy základní školy o 200 tisíc Kč do 
rozpočtových změn roku 2012 v souvislosti s výší a převodem zlep-
šeného hospodářského výsledku za rok 2011 do rezervního fondu.

Hlasování: pro: 7, proti: 0,   zdržel se: 0
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III. Inventarizační zpráva za rok 2011

RM bere na vědomí inventarizační zprávu o závěrech inventur 
provedených v roce 2011 dle předlohy.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0
   
03/38/12 Výběrová řízení

A.  Výběr zhotovitele – „Veřejné osvětlení na hřbitově v Brou-
mově“

Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Veřejné 

osvětlení na hřbitově v Broumově“ firmu Elmon s.r.o., Školní 80, 550 
01  Broumov, a to na základě doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou Elmon s.r.o., Školní 80, 550 01  
Broumov na realizaci stavby „Veřejné osvětlení na hřbitově v Brou-
mově“ dle předlohy.    Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

B. Výběr zhotovitele – „Obnova hřbitovní zdi na hřbitově
v Broumově“
Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Obnova 

hřbitovní zdi na hřbitově v Broumově“ firmu F-STAV Poříčí s.r.o., 
549 32 Velké Poříčí, a to na základě doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou F-STAV Poříčí s.r.o., 549 32  
Velké Poříčí na realizaci stavby „Obnova hřbitovní zdi na hřbitově v 
Broumově“ dle předlohy.   Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

C. Výběr zhotovitele – „Restaurování kamenných náhrobků
 Broumov“
Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Restau-

rování kamenných náhrobků Broumov“ firmu Stryja Jiří, Na Pří-
kopech 31, 550 01  Broumov, a to na základě doporučení hodnotící 
komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou Stryja Jiří, Na Příkopech 31, 550 
01  Broumov na realizaci stavby „Restaurování kamenných náhrob-
ků Broumov“ dle předlohy.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

D.	 Výběr zhotovitele – „Oprava opěrné zdi v ulici Nad 
Potokem v Broumově“
Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Oprava 

opěrné zdi v ulici Nad Potokem v Broumově“ firmu Broumstav s.r.o., 
Žižkova 53, 550 01  Broumov, a to na základě doporučení hodnotící 
komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou Broumstav s.r.o., Žižkova 53, 
550 01  Broumov na realizaci stavby „Oprava opěrné zdi v ulici Nad 
Potokem v Broumově“ dle předlohy.  

Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

E.	 Výběr zhotovitele – „Výměna oken na budově č.p. 244
 ZŠ Hradební v Broumově“
Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Výmě-

na oken na budově č.p. 244, ZŠ Hradební v Broumově“ firmu Rofis 
s.r.o., Kysucká 174/2, 024 01  Kysucké Nové Mesto, Slovenská repub-
lika, a to na základě doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou Rofis s.r.o., Kysucká 174/2, 024 
01  Kysucké Nové Město, Slovenská republika, na realizaci stavby 
„Výměna oken na budově č.p. 244, ZŠ Hradební v Broumově dle 
předlohy.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

F.   Výzva a zadávací dokumentace – „Repase a výměna oken
 na budově č.p. 239, Tř. Masarykova v Broumově“
Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje výzvu k podání nabídky, seznam oslovených firem 

a zadávací dokumentaci stavby „Repase a výměna oken na budově 
č.p. 239, Tř. Masarykova v Broumově“  včetně příloh. 

RM jmenuje hodnotící komisi ve složení: pan Kamil Slezák, pan 
Petr Kuchta, paní Helena Burešová, pan Arnošt Obst, pan Arnold 
Vodochodský (náhradník pan Milan Kotrnec).

Hlasování:  pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0       

G.  Jmenování komise pro projednání příspěvků spolků  
         a grantů

Předkladatel: místostarosta
RM jmenuje komisi pro projednání příspěvků spolků a grantů ve 

složení: pan Arnold Vodochodský (předseda), pan Zdeněk Chládek, 
pan Tomáš Cirkl, Bc. Lucie Lesáková,  Bc. Miroslav Frőmmel, Mgr. 
Eva Bilíková (náhradník), Bc. Pavlína Machková (tajemnice komi-
se).    Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

04/38/12 Pamětní listy 2012
Předkladatel: starosta
RM schvaluje udělení pamětního listu města oceněným osobám 

za česko-polskou spolupráci dle předlohy.
RM schvaluje termín předání pamětních listů města dne 25. dub-

na 2012.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

05/38/12  Různé
a) Změny  systemizovaných pracovních míst Policie ČR
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí informaci vedoucího Územního odboru PČR 

Náchod o organizačních a personálních změnách na  Obvodním od-
dělení policie Broumov v roce 2012.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

b)  Benediktinské arciopatství, Praha - Břevnov
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí informaci o vzájemné spolupráci mezi Be-

nediktinským arciopatstvím sv. Vojtěcha a sv. Markéty a Městem 
Broumov.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0       

c) Žádost o finanční podporu festivalu „Za poklady Brou-
movska“

Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí žádost Agentury pro rozvoj Broumovska, 

o.s., sekce kultury o finanční podporu festivalu „Za poklady Brou-
movska“.

RM ukládá grantové komisi vyjádřit se k výše uvedené žádosti.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

d) Břidlicový plyn
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí dopis výkonného ředitele Hutton Energy ve 

věci těžby břidlicového plynu.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0      

e) Vzdělávací portál – změna smlouvy
Předkladatel: tajemnice MěÚ
RM schvaluje uzavření Změny č. 2 ke smlouvě ze dne 30.4.2009 

mezi Městem Broumov a  firmou Rentel, a.s. specializovanou na 
vzdělávací e-learningový portál pro veřejnou správu dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

f) Prostředky RM
Předkladatel: starosta
RM schvaluje příspěvek v celkové výši 6 000,- Kč třídním kolek-

tivům v rámci akce „Cesta broumovskými parky“.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

g)  Informace pivovar
Předkladatel: Mgr. Jiří Ringel, člen rady města
RM zřizuje pracovní skupinu pro přípravu zadání architektonic-

ké soutěže na objekt bývalého pivovaru.
RM ukládá místostarostovi realizovat postupné kroky vedoucí k 

zpracování zadání architektonické soutěže pro objekt bývalého pivo-
varu.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

h)    Program zasedání ZM dne 11. dubna 2012
Předkladatel: starosta
RM schvaluje program zasedání zastupitelstva města dle předlo-

hy.     Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

i)    Souhlas s přijetím věcného daru
Předkladatel: starosta
RM schvaluje Masarykově základní škole přijetí věcného daru 

v hodnotě 43 449,50 Kč od Podnikatelského klubu Broumovska dle 
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předlohy.    Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0       
¨
Ukončení jednání: 17:00 hod. 
Termín následujícího jednání RM: středa 4. dubna 2012 od 13:00 

hod.
Zapsala:  D. Nosková
Ověřeno dne:	  Ověřovatel: pan Arnošt Obst		            

Kamil Slezák		  Milan Kotrnec
místostarosta		  starosta

Jednání Rady města 
Broumova č. 39
ze dne 4. dubna 2012
Přítomni: pan Milan Kotrnec, pan Kamil Slezák, Mgr. Jiří Rin-

gel, pan Pavel Fröde, pan Arnošt Obst, pan Arnold Vodochodský, 
MUDr. Jiří Veselý a Ing. Eva Blažková - tajemnice. 

Hosté: Ing. Marie Mikulenková – vedoucí odboru SMM, paní 
Monika Kubíková – referent odboru SMM,  pan Petr Kuchta – ve-
doucí odboru investic a rozvoje, Ing.Milada Kubalíková – ředitelka 
CSSNB, paní Beáta Hovorková – vedoucí pečovatelské služby, Bc. 
Pavlína Machková – referent odboru investic a rozvoje, pan Radek 
Havelka – vedoucí strážník MP

      

Ověřovatel: pan Arnold Vodochodský			 
(pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0) 

Začátek jednání: 13:30 hod.
Starosta konstatoval, že jednání je přítomna nadpoloviční větši-

na členů rady města. Poté předložil návrh programu: 
1.	 Záležitosti CSSNB
2.	 Majetkové záležitosti
3.	 Výběrová řízení
4.	 Investice –aktuální informace
5.	 Veřejný pořádek
6.	 Granty a příspěvky spolkům
7.	 Kontrola usnesení
8.	 Školství
9.	 Různé

Návrh programu byl schválen.  	 (Pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0)

Průběh jednání a přijatá usnesení:
01/39/12 Záležitosti CSSNB

•	 Pečovatelská služba
Předkladatel: ředitelka CSSNB
RM schvaluje rozšíření provozní doby Pečovatelské služby 

CSSNB dle předlohy.              Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0
RM schvaluje nový ceník Pečovatelské služby CSSNB dle před-

lohy s účinností od 1. června 2012.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0
RM schvaluje znění předloženého veřejného závazku CSSNB se 

zapracováním změn.           Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

•	 CSSNB – priority města
Předkladatel: ředitelka CSSNB
RM doporučuje ZM schválit změnu použití přidělené částky v 

Prioritách města pro rok 2012 CSSNB ve výši 50 000,-Kč na vnitř-
ní klientskou signalizaci, na zřízení komunikačního zařízení pro 
systém dorozumívání a ovládání dveřních zámků, z důvodů zvýšení 
zabezpečení objektu centra. Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0

02/39/12 Majetkové záležitosti

1.	S mlouva o právu provedení stavby
Předkladatel: vedoucí odboru SMM

RM schvaluje smlouvu o právu k provedení stavby „Uložení ka-
nalizační přípojky“ mezi Městem Broumov a žadatelem na p.p.č. 
734 dle předlohy.  Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

2.	 Zřízení zástavního práva k bytové jednotce ČSA 377/2
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit zřízení zástavního práva k byto-

vé jednotce č. 377/11 v budově č.p. 377, č.p.378, č.p.379,  stojící na 
st.p.č.1519, st.p.č. 1520, st.p.č.1521, spojené s podílem o velikosti 
7091/283440 na společných částech domu č.p. 377, č.p. 378, č.p. 379 
a s podílem o téže velikosti na pozemcích st.p.č.1521,st.p.č. 1520 a 
st.p.č. 1519, ve prospěch UniCreditBank, a.s., se sídlem Na Příkopě 
858/20, Praha, IČ: 64948242,  k zajištění jejich pohledávek, spoje-
ných s poskytnutím úvěru na koupi uvedené bytové jednotky. 

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

3.	S mlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene – k.ú. Velká Ves u Broumova
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit Smlouvu o uzavření budoucí smlou-

vy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2010030/VB2 za úplatu ve 
výši 5.000,-Kč včetně DPH k p.p.č. 256/1  v k.ú. Velká Ves u Broumo-
va se společností  ČEZ Distribuce a.s. Děčín dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

4.	S mlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene – k.ú. Rožmitál
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit Smlouvu o uzavření budoucí smlou-

vy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2010084/VB/2 za úplatu ve 
výši 1.000,-Kč včetně DPH k p.p.č. 1505/9 a 1594/4 v k.ú. Rožmitál 
se společností  ČEZ Distribuce a.s. Děčín dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

5.	 Přijetí daru – hřbitovní nemovitosti
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit přijetí daru stavební parcely č. 617 a 

stavby na ní stojící – stavba bez č.p./ev. (nyní veřejné WC) o výměře 
56 m2, p.p.č. 315/3 ostatní plocha – hřbitov s kamennou ohradní zdí 
a dvěma vstupními plechovými branami o výměře 2911 m2  a p.p.č. 
1001/1 ostatní plocha – hřbitov s kamennou ohradní zdí o výměře 
10169 m2 , vše v k.ú. Broumov, od Římskokatolické farnosti – děkan-
ství Broumov. Hlasování:  pro: 7,  proti: 0,zdržel se: 0        

6.	 Přijetí daru – p.p.č. 314 v k.ú. Broumov (hřbitov, 
urnový háj)
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit přijetí daru pozemkové parcely č. 

314 ostatní plocha – hřbitov, urnový háj o výměře 9 206 m2 v k.ú. 
Broumov, od Benediktinského opatství sv. Václava v Broumově, 
Klášterní 1, 550 01 Broumov.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0   

7.	S mlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcné-
ho břemene a smlouva o právu provést stavbu – k.ú. Velká Ves  
u Broumova

Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit Smlouvu o uzavření budoucí smlou-

vy o zřízení věcného břemene a smlouvu o právu provést stavbu č. 
EP-12-2001735/VB1 za úplatu ve výši  1.000,-Kč včetně DPH k p.p.č. 
1030/7 a 1030/6 v k.ú. Velká Ves u Broumova se společností  ČEZ 
Distribuce a.s. Děčín dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0   

8.	S mlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene a smlouva o právu provést stavbu – k.ú. Broumov (pro 
obec Křinice)

Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM doporučuje ZM schválit Smlouvu o uzavření budoucí smlou-

vy o zřízení věcného břemene a smlouvu o právu provést stavbu  č. 
IV-12-2009643/VB/1 za úplatu ve výši    9.200,- Kč včetně DPH k 
p.p.č.497, 489/4, 489/1, 489/6, 802/1 a st.p.č. 1484  v k.ú. Broumov 
se společností  ČEZ Distribuce a.s. Děčín dle předlohy.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0   
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9.	 Odpisy pohledávek
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM schvaluje prominutí pohledávek za užívání bytu dle předlo-

hy se zapracováním změn.
Hlasování: pro: 5,  proti: 0, zdržel se: 2 (pan Arnold Vodochod-

ský, Mgr. Jiří Ringel)   

10.	 ZUŠ - žádost
Předkladatel: starosta
RM schvaluje žádost Základní umělecké školy Broumov o bez-

úplatnou výpůjčku sálu IČKA ve dnech 18. a1 9. dubna 2012 na akci 
pořádanou v rámci mikroprojektu „Česko-polská umělecká setkává-
ní mládeže 2011 – 2012“. Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0   

RM schvaluje výpůjčku Dětského hřiště Základní umělecké ško-
le Broumov dne 25. května 2012 pro pořádání 3. ročníku „Festiva-
lová zahrada III“ v rámci mikroprojektu „Česko-polská umělecká 
setkávání mládeže 2011 – 2012“.

Hlasování: pro: 6,  proti: 0,  zdržel se: 1 (pan Pavel Fröde)

03/39/12  Výběrová řízení

A.	 Výběr zhotovitele – „Oprava povrchu místní komunika-
ce Broumov – ul. Sadová“

Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Oprava 

povrchu místní komunikace Broumov – ul. Sadová “ firmu EURO-
VIA CS a.s., Piletická 498, 503 41  Hradec Králové, a to na základě 
doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou EUROVIA CS a.s., Piletická 
498, 503 41  Hradec Králové na realizaci stavby „Oprava povrchu 
místní komunikace Broumov – ul. Sadová“, za podmínky posílení 
finančních prostředků, schválených zastupitelstvem města.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

B.	 Výběr zhotovitele – „Oprava povrchu místní komunika-
ce Broumov – ul. Provaznická“

Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Oprava 

povrchu místní komunikace Broumov – ul. Provaznická “ firmu EU-
ROVIA CS a.s., Piletická 498, 503 41  Hradec Králové, a to na zákla-
dě doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou EUROVIA CS a.s., Piletická 
498, 503 41  Hradec Králové na realizaci stavby „Oprava povrchu 
místní komunikace Broumov – ul. Provaznická“, za podmínky posí-
lení finančních prostředků, schválených zastupitelstvem města.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0,zdržel se: 0       

C.	 Výběr zhotovitele – „Sociální zařízení v MŠ Masaryko-
va 233, Broumov“

Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Sociální 

zařízení v 1. NP, Mateřská škola č. 1, Masarykova 233, Broumov“ 
firmu Radek Myška – stavební firma, Nerudova 254, 549 57  Teplice 
nad Metují, a to na základě doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou Radek Myška – stavební firma, 
Nerudova 254, 549 57  Teplice nad Metují na realizaci stavby „So-
ciální zařízení v 1. NP, Mateřská škola č. 1, Masarykova 233, Brou-
mov“.      Hlasování:  pro: 7,   proti: 0,zdržel se: 0       

D.	 Výběr zhotovitele – „Repase a výměna dřevěných oken 
v budově č.p. 239, tř. Masarykova v Broumově“

Předkladatel: vedoucí odboru investic a rozvoje
RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na akci „Repase 

a výměna dřevěných oken v budově č.p. 239, tř. Masarykova v Brou-
mově“ firmu Martin Rosa, č.p. 261, 550 01  Křinice, a to na základě 
doporučení hodnotící komise.

RM schvaluje smlouvu s firmou Martin Rosa, č.p. 261, 550 01  
Křinice na realizaci stavby „Repase a výměna dřevěných oken v bu-
dově č.p. 239, tř. Masarykova v Broumově“.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0       

04/39/12 Investice – aktuální informace

•	 Rekonstrukce teplovodů na sídlišti Spořilov
Předkladatel: místostarosta
RM bere na vědomí informace o připravované rekonstrukci tep-

lovodů na sídlišti Spořilov. 
RM ukládá místostarostovi projednat s jednatelem Tepelného 

hospodářství Broumov s.r.o. variantu odložení rekonstrukce teplo-
vodů na sídlišti Spořilov na rok 2013.

Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0       

•	 Projektová dokumentace DDM ULITA Broumov
Předkladatel: místostarosta
RM bere na vědomí  stanovisko České komory architektů k mož-

nostem zadávání zpracování projektových dokumentací veřejným 
zadavatelem, s ohledem na zákon o veřejných zakázkách a autorská 
práva projektantů (architektů) již provedených staveb, resp. nižších 
stupňů projektové dokumentace.

RM ukládá místostarostovi realizovat kroky dle stanoviska Čes-
ké komory architektů ke zpracování zadávací dokumentace na za-
kázku „Projektová dokumentace DDM Ulita Broumov“.		           

Termín: 15.04.2012   Hlasování: pro: 7, proti: 0,   zdržel se: 0       

05/39/12 Veřejný pořádek

•	 Městská policie Broumov
Předkladatel: místostarosta
RM bere na vědomí informace k rozšíření činnosti a o jmenování 

vedoucího strážníka Městské policie Broumov.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

•	 Program Prevence kriminality na rok 2012
Předkladatel: místostarosta
RM bere na vědomí informace o schválení tří investičních a jed-

noho neinvestičního projektu Města Broumov v rámci Programu 
prevence kriminality Ministerstva vnitra na rok 2012. 

Hlasování: pro: 7,  proti: 0 ,  zdržel se: 0       
Odchod: pan Arnold Vodochodský (17:40 hod.)

• Problematika provozoven s výherními hracími přístroji 
Předkladatel: místostarosta
RM doporučuje ZM přijmout místní a časové omezení hazardu 

dle předlohy.
RM doporučuje ZM uložit právníkovi města ve spolupráci s fi-

nančním odborem připravit v tomto směru obecně závaznou vyhláš-
ku města.			   Termín:  do 20.06.2012

Hlasování: pro: 6,  proti: 0, zdržel se: 0       
Příchod: pan Arnold Vodochodský (18:10 hod.)

06/39/12 Granty a příspěvky spolkům 2012

Předkladatel: pan Arnold Vodochodský, člen rady města a před-
seda grantové komise:

RM schvaluje rozdělení grantů do výše 20 tisíc Kč dle návrhu 
grantové komise.

RM schvaluje příspěvky spolkům do výše 20 tisíc Kč dle návrhu 
grantové komise.

RM doporučuje ZM schválit rozdělení grantů a příspěvky spol-
kům nad 20 tisíc Kč dle návrhu grantové komise. 

Hlasování: pro: 6,  proti: 0 ,   zdržel se: 1 (pan Pavel Fröde)       

07/39/12 Kontrola usnesení

Předkladatel: tajemnice MěÚ
RM bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0 , zdržel se: 0     

08/39/12 Školství

•	 Platové úpravy ředitelů školských subjektů
Předkladatel: vedoucí odboru školství
RM schvaluje s účinností od 01.04.2012 platové úpravy ředitelů 

školských subjektů, jejichž zřizovatelem je Město Broumov dle návr-
hu.    Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0     

•	 Jmenování konkurzní komise
Předkladatel: vedoucí odboru školství
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RM jmenuje konkurzní komisi pro konkurzní řízení na ob-
sazení místa  ředitele/ředitelky Základní umělecké školy Broumov  
v tomto složení:

Předseda:    Milan Kotrnec - zástupce zřizovatele – starosta
Členové:     Mgr. Jiří Ringel -  zástupce zřizovatele – člen RM, 	

        Bc. Iveta Lukešová - zástupce odboru školství krajského úřadu, 
Mgr. Pavel Baštář- zástupce české školní inspekce, Eva Meierová - 
zástupce pedagogického sboru ZUŠ Broumov, Josef Vlach - odbor-
ník v oblasti státní správy ve školství –  ředitel ZUŠ Hronov

Tajemník:   Ing. Aleš Kitler - vedoucí odboru školství

RM jmenuje konkurzní komisi pro konkurzní řízení na obsa-
zení místa  ředitele/ředitelky Domu dětí a mládeže Ulita Broumov  
v tomto složení:

Předseda:    Milan Kotrnec - zástupce zřizovatele – starosta
Členové:     Mgr. Jiří Ringel - zástupce zřizovatele – člen RM, Bc. 

Iveta Lukešová - zástupce odboru školství krajského úřadu, Mgr. Pa-
vel Baštář - zástupce české školní inspekce,  Mgr. Dagmar Zbořilová 
- zástupce pedagogického sboru DDM Broumov,   Bc. Jaroslav Škop 
- odborník v oblasti státní správy ve školství -  ředitel DDM Domino 
Hronov,  

Tajemník:   Ing. Aleš Kitler - vedoucí odboru školství
Hlasování:pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0     

• Masarykova ZŠ – souhlas s podáním žádosti do operačního 
programu
Předkladatel: starosta
RM souhlasí s podáním žádosti ZŠ Masarykova Broumov do 

Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, oblast 
podpory 1.2. „Rovné příležitosti dětí a žáků se speciálními vzděláva-
cími potřebami“ vyhlášené dne 12.03.2012 Královéhradeckým kra-
jem, za předpokladu dodržení podmínek uvedených v žádosti paní 
ředitelky dle předlohy.        Hlasování:  pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0     

•   Souhlas s přijetím daru – ZŠ Hradební
Předkladatel: starosta
RM schvaluje Základní škole Broumov, Hradební 244, přijetí 

věcného daru v hodnotě 45.273,60 Kč od Podnikatelského klubu 
Broumovska dle předlohy.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0     

09/39/12  Různé

a) Organizační řád r. 2012 - změna
Předkladatel: tajemnice MěÚ
RM schvaluje s účinností od 05.04.2012 Organizační řád Měst-

ského úřadu Broumov dle předlohy.
Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

b) Příspěvky poskytovatelům sociálních služeb
Předkladatel: starosta
RM zamítá žádost o finanční příspěvek Středisku rané péče,  

o.p.s. Liberec.  Hlasování: pro: 5,  proti: 0, zdržel se: 2 (pan Pavel Frö-
de, pan Arnošt Obst)          

RM schvaluje finanční příspěvek ve výši 3.000,- Kč Občanskému 
poradenskému středisku, o.p.s., Hradec Králové, na spolufinanco-
vání sociálních služeb občanského poradenství.

Hlasování: pro: 2 (pan Kamil Slezák, pan Milan Kotrnec)	   
proti: 5,  zdržel se: 0.   Návrh nebyl přijat.

c) DSO – příspěvek Společnosti pro destinační management
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí žádost Dobrovolného svazku obcí Broumov-

sko o příspěvek ve výši 200.000,- Kč na financování činnosti Společ-
nosti pro destinační management Broumovska.

Hlasování: pro: 7,   proti: 0,  zdržel se: 0      
RM doporučuje ZM  schválit příspěvek z rozpočtu města roku 

2012, ve výši     18,- Kč/obyvatele, Dobrovolnému svazku obcí Brou-
movska, na podporu Společnosti pro destinační management.

Hlasování: pro: 6,  proti: 0,   zdržel se: 1 (pan Pavel Fröde)      

d) Zahraniční spolupráce
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí informace o mezinárodním setkání měst 

jménem Braunau.  Hlasování: pro: 7, proti: 0 ,zdržel se: 0      

e) Komise pro zahraniční spolupráci
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis z jednání komise pro zahraniční spo-

lupráci ze dne 29.03.2012.   Hlasování: pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0      

f) Kulturní komise
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis z jednání kulturní komise ze dne 

13.03.2012.    Hlasování: pro: 7,  proti: 0,  zdržel se: 0      

g) Klášterní kronika
Předkladatel: starosta
RM ukládá starostovi připravit nástin dohody mezi Břevnov-

ským klášterem a Městem Broumov o vydání klášterní kroniky.		
 Termín: 25.04.2012. Hlasování: pro: 7,  proti: 0,   zdržel se: 0      

Ukončení jednání: 19:45 hod. 

Termín následujícího jednání RM: středa 25. dubna 2012 od 
13:00 hod.

Zapsala:  D. Nosková
Ověřeno dne:						               
Ověřovatel: pan Arnold Vodochodský			 

Kamil Slezák		  Milan Kotrnec
místostarosta		  starosta

Usnesení č. 13
ze zasedání Zastupitelstva 
města Broumova 
ze dne 11. dubna 2012

ZM volí
1/1	 Návrhovou komisi ve složení: pan Arnošt Obst, Bc. Lukáš 

Plachta, paní Drahomíra Nosková (zapisovatelka).
2/1	 Za ověřovatele zápisu Mgr. Šárku Rambouskovou a pana 

Kamila Slezáka.
16/1	 Za ověřovatele zápisu Mgr. Evu Bilíkovou, po odchodu 

Mgr. Šárky Rambouskové z jednání ZM.
30/1	 Za předsedkyni kontrolního výboru Mgr. Evu Bilíkovou.

ZM schvaluje
3/1	 Program zasedání zastupitelstva města dle návrhu staros-

ty.
5/1/1  Soubor opatření, která bude nutno provést v souvislosti 

s provedením změny v poskytování stravovacích služeb základním 
školám od 01.09.2012 dle předlohy. 

7/1	 Výsledky hospodaření příspěvkových organizací za rok 
2011 dle předlohy, konkrétně: 

1. Základní škola Broumov, Hradební ul. 218, okr. Náchod:   
zlepšený HV Kč 90 460,84  
2. Masarykova základní škola Broumov, Komenského 312: 
zlepšený HV Kč 284 146,85 
3. Mateřská škola Broumov, Příčná 227, Broumov:
zlepšený HV Kč 552,98 
4. Dům dětí a mládeže ULITA Broumov, okres Náchod:
zlepšený HV Kč 63 556,94 
5. Základní umělecká škola, V Kopečku 89, Broumov:
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zlepšený HV Kč 5 198,61 
6. Centrum sociálních služeb NADĚJE Broumov:
zlepšený HV Kč 132 691,19 
7. Technické služby Města Broumova - hlavní činnost:
zhoršený HV Kč -291 460,33 
Technické služby Města Broumova - hospodářská činnost:
zlepšený HV Kč 79 863,69 
7/2	 Převody zlepšených hospodářských výsledků příspěvko-

vých organizací do jejich rezervních fondů dle předlohy.
7/3	 Pokrytí zhoršeného hospodářského výsledku Technických 

služeb Města Broumov z rezervního fondu organizace dle předlohy. 
9/1	 Darování p.p.č. 300/8 – ostatní plocha o výměře 167 m2 v 

k.ú. Broumov Královéhradeckému kraji, se sídlem Pivovarské ná-
městí 1245/2, Hradec Králové.

10/1	 Odkoupení p.p.č. 745/6 – ostatní plocha o výměře 21 m2 v 
k.ú. Broumov od společnosti ETIC s.r.o., se sídlem Masarykova 30, 
Broumov, za cenu 1.260,- Kč.

11/1	 Zřízení zástavního práva k bytové jednotce č. 377/11 v 
budově č.p. 377, č.p.378, č.p.379, stojící na st.p.č.1519, st.p.č. 1520, 
st.p.č.1521, spojené s podílem o velikosti 7091/283440 na společ-
ných částech domu č.p. 377, č.p. 378, č.p. 379 a s podílem o téže 
velikosti na pozemcích st.p.č.1521,st.p.č. 1520 a st.p.č. 1519, ve pro-
spěch UniCreditBank, a.s., se sídlem Na Příkopě 858/20, Praha, IČ: 
64948242, k zajištění jejich pohledávek, spojených s poskytnutím 
úvěru na koupi uvedené bytové jednotky. 

12/1	 „Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene a smlouvu o právu provést stavbu č. IV-12-2010030/VB2“ 
za úplatu ve výši 5.000,-Kč včetně DPH k p.p.č. 256/1 v k.ú. Velká 
Ves u Broumova se společností ČEZ Distribuce a.s., se sídlem Děčín 
dle předlohy.

13/1	 „Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene č. IV-12-2010084/VB/2“ za úplatu ve výši 1.000,-Kč včet-
ně DPH k p.p.č. 1505/9 a 1594/4 v k.ú. Rožmitál se společností ČEZ 
Distribuce a.s.,se sídlem Děčín dle předlohy. 

14/1	 Přijetí daru - stavební parcely č. 617 a stavby na ní stojící – 
stavba bez č.p./ev. (nyní veřejné WC) o výměře 56 m2, p.p.č. 315/3 
ostatní plocha – hřbitov s kamennou ohradní zdí a dvěma vstupními 
plechovými branami o výměře 2911 m2 a p.p.č. 1001/1 ostatní plo-
cha – hřbitov s kamennou ohradní zdí o výměře 10169 m2, vše v k.ú. 
Broumov, od Římskokatolické farnosti – děkanství Broumov.

15/1	 Přijetí daru - pozemkové parcely č. 314 ostatní plocha – 
hřbitov, urnový háj o výměře 9 206 m2 v k.ú. Broumov, od Benedik-
tinského opatství sv. Václava v Broumově, Klášterní 1, 550 01 Brou-
mov.

17/1	 „Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene a smlouvu o právu provést stavbu č. EP-12-2001735/VB1“ 
za úplatu ve výši 1.000,-Kč včetně DPH k p.p.č. 1030/7 a 1030/6 v 
k.ú. Velká Ves u Broumova se společností ČEZ Distribuce a.s., se 
sídlem Děčín dle předlohy. 

18/1	 „Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného 
břemene a smlouvu o právu provést stavbu č. IV-12-2009643/VB/1“ 
za úplatu ve výši 9.200,- Kč včetně DPH k p.p.č.497, 489/4, 489/1, 
489/6, 802/1 a st.p.č. 1484 v k.ú. Broumov se společností ČEZ Dis-
tribuce a.s., se sídlem Děčín dle předlohy. 

19/1	 Prominutí pohledávek za užívání bytu dle předlohy. 
21/1	 Rozdělení finančních prostředků z Programu regene-

race MPZ na rok 2012 ve výši 960.000,-Kč a rozdělení finančních 
prostředků z rozpočtu Města Broumov v celkové výši 589.000,-Kč  
(z toho 450.000,-Kč na opravu nemovitých kulturních památek ve 
vlastnictví Města Broumov) dle předlohy.

23/1	 Na základě ukončených poptávkových řízení, navýšení 
finančních prostředků na realizaci investičních akcí „ Oprava MK 
Sadová“ a „Oprava MK Provaznická“ s tím, že navýšení bude finan-
cováno z úspor prostředků v rámci ukončených poptávkových řízení 
ostatních investičních akcí, schválených v Prioritách města pro rok 
2012.

25/1	 Změnu použití přidělené částky v Prioritách města pro rok 
2012 CSSNB ve výši    50.000,-Kč na vnitřní klientskou signalizaci, 
na zřízení komunikačního zařízení pro systém dorozumívání a ovlá-
dání dveřních zámků, z důvodů zvýšení zabezpečení objektu centra.

27/1	 Příspěvek na činnost Aeroklubu České republiky Brou-
mov, o.s. pro rok 2012 ve výši 40.000 Kč. 

27/2	 Příspěvek na činnost Občanskému sdružení ZáKuS pro 
rok 2012 ve výši 25.000 Kč.

27/3	 Příspěvek na činnost Lyžařského klubu Broumov, o.s. pro 
rok 2012 ve výši    30.000 Kč.

27/4	 Příspěvek na činnost Občanskému sdružení – Sdružení 
zdravotně postižených pro rok 2012 ve výši 30.000 Kč.

27/5	 Příspěvek na činnost TJ Jiskry Olivětín pro rok 2012 ve výši 
30.000 Kč.

27/6	 Příspěvek na činnost Místní akční skupiny Broumovsko+ 
pro rok 2012 ve výši   22.000 Kč.

27/7	 Grant města Agentuře pro rozvoj Broumovska,o.s. na akci 
„Za poklady Broumovska“ ve výši 100.000 Kč.

28/2	 Příspěvek z rozpočtu města r. 2012, ve výši 18 Kč/ obyvate-
le, Dobrovolnému svazku obcí Broumovska, na podporu Společnos-
ti pro destinační management Broumovska. 

ZM bere na vědomí
4/1	 Kontrolu plnění usnesení.
5/1	 Informaci zástupce společnosti GTH CATERING a.s., 
o záměru v poskytování stravovacích služeb pro žáky základních 

škol a studentů gymnázia v Broumově od  01.09.2012. 
6/1/1	Stav pohledávek Města Broumov k 31.12.2011 dle předlo-

hy.
8/1	 Přílohu zápisu č. 11/12 z jednání finančního výboru dne 2. 

dubna 2012.
24/1	 Informace o připravované rekonstrukci teplovodů na sídli-

šti Spořilov. 
26/1	 Informace o schválení investičních projektů v rámci Pro-

gramu prevence kriminality Ministerstva vnitra na rok 2012, a to 
konkrétně na: „Rozšíření kamerového souboru – Černá stezka, 
Osvětlení rizikových míst – Černá stezka, Sportovní hřiště – Velká 
Ves a neinvestiční projekt Preventivně výchovná skupina“ v plné po-
žadované výši. 

28/1	 Informace z jednání DSO ve vztahu k financování činnosti 
Společnosti pro destinační management Broumovska. 

29/1	 Podání informace pana Romana Dlouhého ve věci kontroly 
akce „Česko-polské infocentrum“.

ZM souhlasí
6/1	 S celoročním hospodařením Města Broumov v roce 2011,  

a to bez výhrad. 

ZM ukládá
7/4	 Vedoucí finančního odboru zapracovat snížení příspěvku 

Masarykovy základní školy o 200 tisíc Kč do rozpočtových změn 
roku 2012 v souvislosti s výší a převodem zlepšeného hospodářské-
ho výsledku za rok 2011 do rezervního fondu. 

20/2/1 RM: Předložit zastupitelstvu města návrh řešení problé-
mů obou základních škol s výhledem k 01.09.2013 (včetně uvedení 
možných pozitiv a případných negativ).  Termín: první podzimní 
jednání.

RM:  Aktivizovat pracovní skupinu k problematice školství. 
22/2/1  Právníkovi města ve spolupráci s finančním odborem 

připravit obecně závaznou vyhlášku města ve věci přijetí místního a 
časového omezení hazardu.   Termín: do 20.6.2012 

ZM přijímá
22/2  	Místní a časové omezení hazardu se zapracováním změny 

(NE-ČT od 12.00 hod.do 22:00 hod.). 

Kamil Slezák, místostarosta 	 Milan Kotrnec, starosta 



Informace z přípravy 
Strategického rozvojového plánu 
Města Broumova do roku 2029
(zdroje na jeho realizace získány z projektu 
„Zvýšení kvality řízení Městského úřadu Broumov 
reg. č. CZ.1.04/4.1.01/53.00021“)
Dne 10. dubna 2012 se uskutečnilo 2. setkání pracovních skupin (PS) v rámci reali-

zace Strategického rozvojového plánu města Broumova. Setkání se zúčastnili zástupci 
jednotlivých pracovních skupin, a to v tomto složení:

PS Správa města – p. Kamil Slezák, Ing. Marcela Žouželková, pí. Helena Burešová, 
p. Pavel Staněk, Bc. Martin Háze, Bc. Lukáš Plachta, Mgr. Šárka Rambousková, p. Pa-
vel Trojan, p. Arnold Vodochodský, p. Arnošt Obst.

PS Ekonomika, kultura a cestovní ruch – p. Milan Kotrnec, JUDr. Libuše Růčko-
vá, pí. Denisa Koudelková, p. Jan Školník, MBA, Ing. Jiří Myšák, Ing. Otakar Prikner, 
Bc. Lucie Lesáková.

PS Sociální a zdravotní služby – MUDr. Jiří Veselý, Ing. Miloš Andrš, Ing. Milada 
Kubalíková, pí. Beata Hovorková, MUDr. Miroslav Švábl, pí. Lenka Rýdlová, Dis., Ing. 
Eva Blažková, MUDr. Alica Veselá.

PS Kvalita života – Mgr. Jiří Ringel, Mgr. Eva Bíliková, Bc. Miroslav Frommel, p. 
Miloš Doubrava, Ing. Daniel Kubalík, Ing. Renata Veselá, Vladimír Vondrouš.

V pracovních skupinách byly projednávány SWOT analýzy k jednotlivým oblastem. 
V jednotlivých SWOT analýzách byly řešeny slabé a silné stránky, příležitosti a hroz-
by ve městě. Do příštího jednání si členové pracovních skupin připraví připomínky ke 
SWOT analýzám a dále připomínky k návrhu vize města.  

Další setkání pracovních skupin se uskuteční v pondělí 23. dubna 2012 
s tímto harmonogramem:
Pracovní skupina Správa města od 10,00 – do 11,30 hod. 
Pracovní skupina Ekonomika, kultura a cestovní ruch od 12,00 – do 13,30 hod.
Pracovní skupina Sociální a zdravotní služby od 14,30 – do 16,00 hod.
Pracovní skupina Kvalita života od 16,00 – do 17,30 hod.
Další setkání proběhnou v termínech 14.5.a 28.5.2012  
Bc. Pavlína Machková, koordinátorka Strategického rozvojového plánu
machkova@broumov-mesto.cz, 604 228 006

Jak to vypadá 
na zasedáních 
zastupitelstva 
města?
Stále  se setkávám na různých diskus-

ních fórech s připomínkami občanů k životu 
v našem městě. Mnozí z těchto diskutujících 
by chtěli stále něco měnit, poradit zastupi-
telům města, jak to mají dělat, jak mají hájit 
zájmy občanů.

Přestože jsou všechna jednání zastu-
pitelstva přístupná veřejnosti, mimo za-
stupitelů, předsedů komisí či pracovníků 
městského úřadu na tato jednání moc lidí 
nechodí. Snad jen v případě, že se jedná  
o nějakou výjimečnou věc, která se obča-
nů přímo týká – např. prodej bytů, jednání  
o výši poplatků a nájemného apod. A to je asi 
tak všechno. Jinak není o jednání zastupitelů 
valný zájem. Je to škoda.

Měli byste skutečně na jednání přijít  
a zapojit se do projednávání otázek. V disku-
sích je vždy dána možnost veřejnosti, aby se 
k projednávané problematice vyjádřila. 

A také byste viděli, jak jednotliví zastupi-
telé na těchto jednání vystupují. Zda skuteč-
ně brání vaše zájmy a zájmy města. Zda pro-
sazují vaše požadavky, jak vám před volbami 
slibovali. Zda si skutečně zaslouží, abyste je 
znovu volili. 

Takže, udělejte si jednou za měsíc čas  
a přijďte na jednání zastupitelstva města, 
které se koná vždy některou středu v měsí-
ci od 16 hodin ve velké zasedací místnosti 
městského úřadu. Termíny jednání jsou vždy 
včas zveřejňovány městským rozhlasem, na 
internetových stránkách města a ve vývěsní 
skříňce přímo na Městském úřadu v Brou-
mově.

Petr Cirkl

Jak jsem se 
stal sběratelem
Nikdy jsem si nemyslel, že se na stará ko-

lena stanu sběratelem. Asi je to tím, že jsem 
již v důchodu (i když nerad), ale mám prostě 
více času, než když jsem musel pravidelně 
každý den chodit do zaměstnání. Jistě vás 
bude zajímat, na co jsem se ve své sběratel-
ské činnosti zaměřil. Tak tady je vysvětlení:

Jak při venčení našeho pejska, tak i při 
cestách po městě neustále narážím na po-
hozené pet-lahve, obaly od bonbonů, čoko-

lád a oplatek, ale bohužel také stále více na 
prázdné krabičky od cigaret. Někdy je to ne-
pochopitelné, že nedaleko od mých „nálezů“ 
jsou vždy nějaké odpadkové koše, případně 
popelnice či kontejnery.

Musím připomenout, že odpadkové koše 
umístěné na mnoha místech ve městě jsou 
pravidelně vybírány pracovníky technic-
kých služeb, za což bych jim chtěl poděko-
vat. Takže se nelze vymlouvat, že by se tam 
ten či onen odpad nevešel. Těžko vychovávat 
k pořádku dospělé, ale u dětí by to jistě šlo. 
Někdy se na mne šeredně koukají, když jim 
něco řeknu, přistihnu-li je, že něco odhodili, 
ale většina z nich se trochu zastydí a papír 

uklidí. Některé jsou však v jakémkoliv věku 
vzpurné a mnohdy mi odpoví, co se o ně sta-
rám. Ale tak již to v těchto dobách chodí. Asi 
se k nám již v plné míře prokousala amerika-
nizace se vším všudy. Vzpomínám, jak jsem 
se se zlou potázal v USA, když jsem chtěl ně-
jaké dítě vychovávat k obrazu svému. Mnoh-
dy mi jejich rodiče řekli, že se u nich děti ne-
smí „terorizovat“. Jó, jiná země, jiný mrav.

Přesto u nás boj nevzdávám, snažím se 
děti přesvědčovat, že takhle se chovat ne-
mají. Snad se to podaří nejen mně, ale i vám, 
kterým se ten nepořádek na ulicích také nelí-
bí.  K tomu vám přeji hodně síly a trpělivosti.

Petr Cirkl
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Ministr životního 
prostředí v Božanově!

Ministr  životního prostředí Tomáš Cha-
lupa jednal v Božanově se starosty 56 dotče-
ných obcí o situaci kolem těžby břidlicového 
plynu na Broumovsku, Náchodsku a Trut-
novsku. Jednání se uskutečnilo v úterý 10. 
dubna 2012 na pozvání starostů v obci Boža-
nov. Starosta obce Božanov přivítal všechny 
přítomné a uvedl je do problematiky. Zdů-
raznil, že většina obcí se dlouhodobě věnuje 
rozvoji cestovního ruchu na svém území a 
investovala do této oblasti nemalé finanční 
prostředky, které by mohly být případnou 
těžbou znehodnoceny. Dále poukázal na ne-
bývalou jednotu jak samospráv, tak i občanů 
v dotčeném území případnou těžbou. 

Ministr poté požádal přítomné starosty 
o jejich názory k problematice průzkumu a 
těžby břidlicových plynů. Všichni přítom-
ní starostové se shodli na tom, že průzkum 
ani těžbu břidlicových plynů na svém území 
nechtějí, a odůvodnili to možným ohrože-
ním zásob podzemní  pitné vody, minerální 
vody a hustotou osídlení. Dále se starostové 
pozastavovali nad tím, jak je možné povolit 
průzkum břidlicových plynů v CHKO Brou-
movsko. 

Ministr životního prostředí Tomáš Cha-
lupa se s názory většiny starostů plně ztotož-
nil a na základě stanoviska rozkladové ko-
mise, která posuzovala rozhodnutí Odboru 
výkonu státní správy Ministerstva životního 
prostředí Hradec Králové o stanovení prů-
zkumného území „Trutnovsko“, se rozhodl 
po vypracování nezbytných právních pod-
kladů zrušit prvoinstanční rozhodnutí a vrá-
tit ho k novému projednání.

„Jsem přesvědčen, že nebylo postupo-
váno plně a precizně podle správního řádu. 
Nedošlo také k dostatečnému vypořádání 
se s vyjádřeními dotčených subjektů - např. 
obcím nebyly poskytnuty odpovídající in-
formace a nedostaly ani dostatečný prostor, 
aby se k dané věci vyjádřily. V novém řízení je 
také nutné náležitě zohlednit základní veřej-
ný zájem, kterým je ochrana vod a přírody a 
krajiny,“ říká ministr Tomáš Chalupa. Záro-
veň dodává, že půjde o precedentní rozhod-
nutí, které by se mělo stát vzorem pro další 
podobné případy: „Musíme vycházet z práv-
ního stavu, ve kterém se pohybujeme, ale v 
budoucnu se budu snažit legislativu změnit,“ 
řekl ministr.           Karel Rejchrt

Kardinál Dominik Duka 
navštívil broumovský klášter
V pátek 13. dubna navštívil naše město a broumovský klášter kardinál Dominik Duka.
Přijel v doprovodu hejtmana Královéhradeckého kraje Bc. Lubomíra France. Cílem ná-

vštěvy pana kardinála byla revitalizace broumovského kláštera a možnost realizace projektu 
vzdělávacího a kulturního centra v broumovském klášteře. Obnovy by se měla dočkat zejmé-
na zahrada a objekty v ní umístěné a také interiér části hlavní budovy kláštera.

Kardinál Duka sdělil, že má k našemu kraji velký vztah. Jeho první cesta sem vedla v roce 
1949 nebo 1950. Jeho otec byl v té době uvězněn a jeho rodina sem měla být přesídlena z 
Hradce Králové. Později sem jezdil za svou tetou, která v klášteře žila jako řádová sestra.

Jedním ze směrů budoucího využití je i spolupráce s Univerzitou Hradec Králové. Počí-
tá také se spoluprací partnerů ze sousedního Polska. Právě Poláci mají o broumovský kláš-
ter velký zájem a to hlavně od doby, kde zde bylo objeveno Turínské plátno. Zajímá je také 
knihovna, refektář a kostel sv. Vojtěcha. Současná návštěva kardinála určitě přispěla k tomu, 
aby se opravě kláštera věnovala mnohem větší pozornost než tomu bylo dříve. O tom se určitě 
hovořilo i na dopolední tiskové konferenci v hotelu VEBA. V současnosti broumovské Bene-
diktinské opatství sv. Václava  požaduje asi čtvrt miliardy korun na opravu této historické pa-
mátky.   Pan kardinál se také zúčastnil slavnostního oběda  za přítomnosti starostů okolních 
města a obcí a dalších osobností společenského života.

Návštěva pana kardinála Duky se stala významnou událostí v našem městě.
Petr Cirkl

Účastníci jednání o budoucnosti broumovského kláštera při prohlídce klášterní zahrady.   
Foto J. Slavík
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Pane Vodochodský, na začátku měsíce 
dubna se sešla grantová komise Města Brou-
mova, aby vyhodnotila požadavky spolků  
a organizací. Granty by měly sloužit ke zvý-
šení kvality života města Broumova a to v ob-
lasti sociální, zdravotní, sportovní, kulturní, 
volnočasových aktivit a životního prostředí. 
Kolik těchto žádostí jste obdrželi a jak probí-
halo  přidělování grantů a v jaké výši?

Vím, že požadavků a hlavně jejich výše 
byla určitě mnohem vyšší než bylo peněz, kte-
ré měly pokrýt požadavky spolků a organiza-
cí. Zajímá mne také, k čemu jste přihlíželi, 
při rozdělování finančních prostředků na 
tyto granty a příspěvky:

Nejdříve bych chtěl říci, že Rada měs-
ta ke konci listopadu schválila nové zásady  
k žádostem o granty, kterou zpracovala bě-
hem dvou měsíců a předložila radě grantová 
komise. Proč se vlastně dělala ta změna – 
bylo to hlavně proto, že jsme chtěli posoudit, 
které spolky by neměly dostat ani korunu, 
konkrétně třeba v oblasti sportu, kde jejich 
požadavek nesplňoval možnost přidělení 
grantu. Takže jsme se snažili v současnosti 
trošku tam dát ty nové věci tak, aby to nebylo 
vázáno úplně nejen na Broumov, ale i Brou-
mov a okolí. Druhý větší rozdíl byl v tom, že 
při hodnocení ve výstupní zprávě,  kterou by 
měl každý žadatel  odevzdat včetně vyúčto-
vání, vždy nepřiložil. Zde se mělo podrobně-
ji rozepsat, kolik návštěvníků na akci bylo, 
prostě zhodnotit tuto akci jako celek. Mys-
lím si, že příští grantová  komise, která bude 
Radou města stanovena, bude mít mnohem 
více podkladů k tomu, jak by další granty 
podpořila třeba v druhém či třetím kole pe-
nězi, popřípadě na některé granty dala více 
peněz. Přiznám se, že v současnosti se osob-
ně  neúčastním všech akcí, nejsem to jen 
já, ale dalších šest členů naší komise, která 
se skládá z lidí, kteří pracují jak ve školství, 
jsou členy sportovních organizací ve městě, 
jsou to také lidé, kteří jsou z příspěvkových 
organizací. Takže nás šest, kteří jsme se tam 
setkali, každý měl nějaký ten přehled o čin-
nostech, které se v Broumově konají . Tak to 
vlastně bylo k těm změnám. Změny v udělo-
vání grantů tedy byly schváleny Radou měs-
ta. Jsem rád, že se uskutečnil druhý seminář 
se spolky, podobný tomu, který proběhl před 
rokem, jehož cílem bylo zmapovat právě ty 
spolky a zároveň jim pomoci k prezentaci  je-
jich činnosti, protože spolků a organizací je v 
Broumově dost, konkrétně mám informace, 
že je jich přes 60. Člověk by ani neřekl, že je 

jich v Broumově tak mnoho.
Spolkům byla jim dána možnost pre-

zentovat svoji činnost na semináři. V tomto 
druhém kole semináře, který navazoval spíš 
na změny v žádostech o granty, kde paní Ma-
chková uváděla spolkům a potenciálním ža-
datelům o příspěvek, jak žádat, na co si dávat 
pozor při podávání žádosti aby žádost moh-
la být akceptována. Samozřejmě to bylo i o 
tom, že tam mohli prezentovat svoji činnost 
a ukázat, jak grant z minulého roku využili. 
Mohli konkrétně ukázat, na co peníze sku-
tečně šly, a že přidělené peníze nebyly vyho-
zeny oknem. Bohužel možnost prezentace 
byla dána pouze čtyřem z nich. 

Koncem března byla ukončena možnost 
žádat o grant, snažili jsme se ihned po veli-
konočním pondělí žádosti projednávat. Paní 
Machková připravila všechny  podklady, vše 
bylo sumarizováno v tabulkách a přes víkend 
jsme je zpracovávali, abych již ve středu, kdy 
bylo jednání  Rady, jsme mohli jako grantová 
komise předložit výsledky naší práce, po pě-
tihodinové práci, kterou jsme tomu věnovali.

Musím poděkovat paní Machkové, která 
vše rychle připravila k zveřejnění. Grantová 
komise se k projednávání postavila zodpo-
vědně, i když jsme to neměli vůbec jednodu-
ché.

Jelikož zastupitelstvo města stanovilo 
na příspěvky a granty částku 1 milion 130 
tisíc korun a podané žádosti přesahovaly 2 
miliony 140 tisíc korun, nebylo to snadné. 
Takže žádosti přesáhly tuto částku, žádalo 
75 žadatelů o grant ve výši 1,142.470 Kč  a 
41 žadatelů o příspěvek na spolek o 998 tisíc 
korun. Proto říkám, že jsme to neměli tak 
jednoduché jako v minulém roce, přes po-
žadované částky to tedy bylo o milion korun 
více, museli jsme tedy skutečně velmi zvážit  
a vyhodnotit, komu jakou částku grantová 
komise navrhne Radě. Chtěl bych podotk-
nout, že dvě žádosti jsme nemohli hodnotit 
vůbec, protože přišly po termínu. Jedna 
žádost byla o grant, jedna o příspěvek na 
spolek. Z těch žádostí o grant jsme neschvá-
lili celkem 18 žádostí, celkově jsme rozdělili  
v grantech částku, která je ve výši 613 tisíc 
korun. Konkrétně to bylo 513 tisíc korun, 
100 tisíc korun jsme navrhli radě města  
a potom zastupitelům, protože to byly částky 
přesahující 20 tisíc korun a to byl příspěvek 
na   akci – Za poklady Broumovska, protože 
si myslíme, že si tyto peníze zaslouží, proto-
že akce má svoje jméno a  tradici. Snažíme se 
o to, aby byly příspěvky transparentní, aby 
to občané viděli. Ten, kdo sleduje rozpočet 

města nebo na výsledky hospodaření města,  
aby viděl, jakou částkou město podporuje 
tyto aktivity. Ať je třeba Infocentrum, kul-
tura jako taková a tyto příspěvky na činnost 
spolků. To teď bude tedy v jednom balíku 
kromě Slovanu, který se vlastně financuje 
z rozpočtu města přímo. Všechny ty částky 
by již měly jít z této kapitoly a já osobně jsem 
rád, že to takhle je.

Ze strany spolků přišlo 41 žádostí,  
4 spolkům jsme peníze nedali, nebylo to 
rozhodnutí mé, ale celé komise. Jejich žá-
dosti neodpovídaly podmínkám přidělení. 
Některé příspěvky, které byly v žádostech, 
jsme spíše navýšili v těch grantech, na přímo 
konkrétní akce. Takže ten příspěvek jsme 
praktiky nedali.  Příspěvky na spolky byly 
schváleny v celkové výši  340 tisíc korun,  
a 174 tisíc korun šlo na schválení do zastupi-
telstva, protože tyto částky přesáhly 20 tisíc 
korun. Zastupitelstvo jednohlasně tyto pří-
spěvky schválilo. 

Celkově jsme rozdělili 1,130.000,- Kč, tz. 
že druhé kolo již v toto roce nebude, v minu-
lém roce sice byla kola dvě, letos se všechny 
peníze rozdělily již v tomto kole.

K čemu se při přidělování grantů a pří-
spěvků přihlíželo?

Grantová komise se snažila za těch pět 
hodin, kdy žádosti byly posuzovány, každou 
žádost řádně vyhodnotit. Přiznám se, že ně-
které žádosti, které byly konkrétně na nákup 
nějakého vybavení nebo zařízení, ty jsme dá-
vali stranou, protože jsme se shodli v tom, že 
to není skutečně smyslem grantů. Smyslem 
přidělených prostředků z grantu by mělo být 
uskutečnění nějaké konkrétní akce, např. 
kulturní, sportovní, sociální, zdravotní, atd. 
Z 75 žadatelů některé spolky či organizace 
žádaly na několik akcí. Byly to např. akce  TJ 
Slovanu, škol ve městě, TJ Jiskra Olivětín, 
Gymnázia Broumov, benediktinského opat-
ství atd. Různé příspěvkové organizace také 
žádaly, takže si myslím, že ty peníze byly 
rozděleny dobře a věřím tomu, že ty akce 
které se plánují, budou určitě zajímavé pro 
Broumováky a věřím tomu, že je Broumová-
ci rádi navštíví. Budu rád, když budou hojně 
navštěvované.        

                                            
A ještě jedna moje otázka: Jak nyní fun-

guje spolupráce se spolky a organizacemi ve 
městě. Vím, že mnoho let trvalo, než se zma-
povalo jejich působení ve městě. Nyní však 
je již naprosto přehledné, kdo a co ve městě 
dělá. Překvapilo vás podání žádostí nějakých 
nových subjektů?  Můžete některé jmenovat, 
které dříve o tento příspěvek nežádali?

Ze svého pohledu občana, nebo z pohle-
du zastupitele si myslím, že město se snaží 
spolky podporovat a ten cíl, který si dalo již 
po posledních volbách se snaží plnit. Není to 
o volebních slibech, je to o tom, že skutečně 
se snažíme navýšit tyto peníze,  čím říkám, 
že děkuji i zastupitelům, protože hlavně ti 

Rozhovor 
s předsedou grantové komise Města Broumova 
panem Arnoldem Vodochodským
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 Společenská 
kronika 
Do manželství vstoupili 
snoubenci:
 Hana Krkošková a Oldřich Šulc
 Veronika Vlčková a Martin Macúš 
Markéta Mílová a Petr Matějka
Do dalších společných let jim 
přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

 Zlaté svatby:
 
Společných padesát let oslavili 
v únoru manželé Anna a Josef 
Zmrhalovi.
Zlatou svatbu také oslavili v dubnu 
manželé Josef a Marie Ježkovi. 
Do dalších let jim přejeme hlavně 
hodně zdraví. 

 Rozloučili jsme se s:
 
Marií Pavlišovou
 Boženou Krtičkovou
 Tomášem Neklanem
 Arnoldem Vodochodským
 Vlastou Dobešovou
 Františkou Kadlecovou
 Annou Slezákovou
 Jozefem Suslem
 Josefem Vyhnálkem
Annou Mihalčíkovou 
Jindřichem Hoffmannem 
Helenou Romanovou 
Marií Vítkovou 
Tomášem Veselým 
Danuší Parpelovou 
Milanem Machem 
Soňou Fridriškovou 
Lidmilou Valáškovou 
Emilií Francovou 

V sobotu 14. dubna přivítal pan 
starosta nové občánky Broumova. 
Do obřadní síně přišli se svými 
novorozenci rodiče i jejich blízcí. 

Přivítali jsme:
Emu Berkovou, 
Jana  Hendrichovského, 
Jonáše Reinhardta, 
Ondřeje Burdycha, 
Lukáše Lánika, 
Lucii  Lamkovou   
Elišku Markovou, 
Šárku Voříškovou, 
Tomáše Birdáče 
a Melanii Horvathovou. 

Rodičům přejeme hodně trpělivosti 
při jejich výchově a dětem krásné 
dětství. 

Za SPOZ N. Burdychová, matrikářka 

hlasují o rozpočtu města a schválili i v minu-
lém i tomto roce tyto finance. V tomto roce 
byly ty finance tuším o 100 tisíc víc právě 
na projekt „Za poklady Broumovska“,tak-
že tam tedy bylo o těch 100 tisíc víc. Takže 
se tedy nějaké navýšení neuskutečnilo. Byl 
bych na druhou stranu rád, kdyby se ještě 
více mohlo dávat prostředků spolků na jejich 
činnost. Myslím si, že i do budoucna bude 
město zdravější finančně, takže se to podaří.

Jak jsem již řekl, výsledky činnosti spol-
ků jsou. Dále se snažíme ve spolupráci s paní 
Machkovou spolky stmelit, právě prostřed-
nictvím uskutečněných seminářů, Věřím, že 
ty semináře budou pokračovat dál. Že budou 
alespoň jednou do roka a ta témata budou 
zajímavá, že třeba bude na seminářích více 
prostoru na prezentaci spolků. Třeba je 
budeme konat v sobotu nebo ve všední den 
odpoledne. Pokud mám informaci, již nyní 
tu prezentaci více spolků chtělo, ale bohužel 
na to nebylo mnoho času. Znamená to, že se 
tedy bude moci prezentovat více spolků, než 
tom u bylo nyní. Nerozdělujeme lidi podle 
něčeho, bylo to vidět na žádostech, které 
nám přišly.

Již nyní je vidět, že ty nové akce, které se 
pořádají, začínají být tradiční, jsou zde i ale 
také nové akce, např. akce Římsko katolické 
farnosti, setkání občanů věřících a ateistů  
apod. Tyto akce jsou příkladem pro komisi, 
která je ráda podpoří.

Jsou zde již také nové spolky, letos žá-
dal např. např. Moto Broumov a další, ale 
převážná většina žadatelů jsou již stálicemi. 
Všechny žádosti o granty a příspěvky jsou 
již zveřejňovány na internetu, na stránkách 
města Broumova – www.broumov-mesto.
cz, takže se na ně může kdokoliv, kdykoliv 
podívat. Skutečně se snažíme spolky podpo-
rovat a budu osobně rád, když budou fungo-
vat, aby byly vidět. Snad si v jejich aktivitách 
každý najde to svoje, ať jsou kulturní nebo 
sportovní akce, akce pro děti i dospělé,  pro-
stě všechno možné. 

Děkuji Vám za rozhovor. Chtěl bych vy-
jádřit přesvědčení, že příspěvky byly poskyt-
nuty v takové výši, aby pomohly při další čin-
nosti těchto spolků a organizací, a tím také 
přispěly k dalšímu zlepšení činnosti těm, 
kteří je budou využívat. Do příštích let přeji 
vaší komisi, aby těch finančních prostředků k 
rozdělení bylo ještě více. 

Poděkování patří všem členům grantové 
komise, ale také i paní Machkové za skvělou 
spolupráci.           Rozmlouval: P. Cirkl

ZUŠ Broumov 
nabídne  od září 

novinky 
v oborech

Základní umělecké vzdělávání je 
bezpochyby nedílnou součástí místní 
městské, ale i celorepublikové vzdě-
lávací infrastruktury. Broumovská 
ZUŠ si je své funkce plně vědoma a v 
návaznosti na dokončovací práce na 
nových školních vzdělávacích progra-
mech chystá jak rozšíření a obohacení, 
tak i zkvalitnění výuky. Dnes vám ve 
stručnosti dáváme touto cestou infor-
maci, že od září letošního roku oboha-
tí pedagogický tým hned dvě známé 
osobnosti Broumovska. O rozšíření 
nabídky výtvarného oboru (VO) se po-
stará pan Petr Staněk, teoretik umění 
a výtvarník, který v letošním školním 
roce ukončuje dlouholeté působení na 
broumovském gymnáziu (od r. 1995). 
Za jeho éry se z „estetické výchovy“ 
stal pravidelný maturitní předmět, kdy 
studenti prezentovali své znalosti z dě-
jin umění. 

 Literárně dramatický obor (LDO) 
od září zastoupí paní Vladislava Haj-
nová, která má nepřeberné množství 
zkušeností jako redaktorka – zprávař-
ka a moderátorka českých rádií (Rádio 
Contact Liberec,  Rádio Metuje, Hitrá-
dio Magic). Žáci se budou v rámci LDO 
učit pohotovému moderování, gestiku-
laci a přednesu, otevřenosti,  komuni-
kaci, umění naslouchat, improvizaci, 
spolupráci v kolektivu, umění vcítit se 
do druhého, být přístupný  odlišnému 
názoru, pozitivnímu příjímání kritiky.

Křestem nových digitálních var-
han na Staré radnici 19. dubna na sebe 
upoutal pozornost již zaváděný před-
mět varhany (hra na chrámové, kos-
telní varhany) pana Ladislava Šikuta. 
Málokterá ZUŠ tento předmět vyuču-
je. Žáci varhanní třídy se tak dostanou 
do kontaktu jak s novým digitálním 
nástrojem, tak i se skutečnými píšťalo-
vými nástroji, jichž je v našem regionu 
hojnost.

Detailnější informace o koncepci 
a nabídce všech oborů ZUŠ Broumov 
vám zprostředkujeme v měsících květ-
nu a červnu. 



Lucie Eliška Melanie 
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Ema Jan Jonáš Ondřej Lukáš

Šárka Tomáš

Dne  17. dubna 2012 oslavili společně svá životní jubilea  ve společenské místnosti CSS Naděje tito naši 
spoluobčané:  paní Jiřina Kultová, paní Věra Prokopcová, pan Bohuslav Koláčný, paní Ludmila Hanu-
šová, pan Pavel Smrček, paní Helena Bílá, paní Zdenka Grussová,paní Jiřina Nigrinová, paní Emilie 
Fišarová a paní Marie Janečková.   Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.

 Za SPOZ   Renata Chejnová
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Vznikne 
Spolek přátel 
kostela 
sv. Ducha? 
Od poloviny minulého roku se v kos-

tele sv. Ducha pod nemocnicí uskutečnilo 
několik koncertů vážné hudby. Vyvrcho-
lením byly asi koncerty adventní. Letos se 
zde konal opět úspěšně koncert k nadchá-
zejícím velikonočním svátkům.

Velmi dobrá akustika v kostele přita-
huje především účinkující ke konání kul-
turních akcí. Jediným záporným prvkem 
je asi vnitřní stav kostela.  Několik děr 
v omítce, které by snad měly jít snadno 
opravit. V této situaci se nám nejedná  
o nějakou celkovou opravu vnitřní části 
kostela, ale o jisté zkulturnění interiéru, 
aby interiér kostela neodpuzoval svým 
vzhledem návštěvníky kulturních akcí.

Nutno připomenout, že pro obno-
vu tohoto kostela se již mnoho udělalo  
v minulém roce – generální oprava střechy  
a věžičky, oprava vnějších omítek, ale  
i parková úprava před kostelem. Za par-
kovou úpravu před kostelem je třeba pře-
devším  poděkovat Technickým službám 
města Broumova. Ale i za pomoc při úkli-
du kostela před konáním akcí. Povzbuzu-
jící pro pořadatele akcí v tomto kostele je 
velmi dobrá návštěvnost akcí. Také po-
těšující je to, že si do tohoto kostela našli 
cestu i naši sousedé z Polska. Oni sami 
projevili zájem nějakým způsobem se po-
dílet na opravě vnitřní části kostela.

Kostel je v užívání města. V současné 
době ale město nemá dostatek finančních 
prostředků na opravu, pouze na drobné 
opravy a úpravy.

Vzhledem k tomu bude asi nutné hle-
dat jiné cesty, jak peníze na opravu se-
hnat. 

Určitým řešením by bylo prostřednic-
tvím vzniklého spolku oslovovat občany 
nebo organizace, které by byly schopny 
nějakým způsobem pomoci k záchraně 
tohoto kostela. Pomoc již nabídl jeden  
z polských návštěvníků koncertů. 

Obracíme se tedy na veřejnost, zda by 
byla ochotna stát se členy tohoto spolku 
a pomáhat při hledání zdrojů prostředků 
na opravu.

Budete-li mít snahu pomoci, volejte 
mi na tel. č. 728 500 388 nebo z pošlete e-
-mail na adresu: cirkl@tiscali.cz. Předem 
děkuji.

Petr Cirkl    
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Naši poslové 
jara
Samozřejmostí našeho života je každo-

roční pravidelné střídání čtvero ročních ob-
dobí, spojených s odlišnou charakteristikou 
počasí, teplot, celkového vzhledu krajiny  
i projevy těchto dob do našich osobních ná-
lad. Každý jedinec dává některému z těchto 
období přednost.  Rozdílné projevy přírody  
 v průběhu jara, léta, podzimu i zimy jsou 
však obrovským přírodním darem naší 
země, daným její polohou ve středních ze-
měpisných šířkách. Průběh těchto změn  
v přírodě se zájmem sleduje snad každý  
z nás. Ale asi nejvíce je sledováno a vítáno 
ukončení chladné zimy a příchod barvitého 
jara spojeného s příjemným prodlužováním 
dne, svitem hřejivého slunce s přívětivými 
teplotami, za jejichž přispění rychle mizí  
i poslední zbytky sněhu a ledu.

V našem podhorském kraji jaro sice 
přichází s dvou až třítýdenním opožděním 
za oblastmi „v kraji“, ale probuzení přírody  
i tady je nezadržitelné. Zatím co v zastíně-
ných místech se ještě drží poslední zbytky 
sněhu, na osluněných plochách luk a mezí 
překotně vyrážejí zelené trsy nejrůznější ve-
getace včetně prvních kvetoucích rostlin.

K těm prvním kvetoucím poslům jara pa-
tří především bledule jarní (Leucojum ver-
num), vyrážející ve stovkách i tisících jedin-
ců na vlhkých podmáčených loukách podél 
vodních toků nebo v příbřežních porostech 
olší a topolů. Pro Broumovsko je typické, 
že na četných místech porosty bledule mají 
až charakter monokulturních „plantáží“. Ty 
nejbohatší bledulové porosty se zde nacháze-
jí v povodí toků Jívky, Dřevíče, Židovky nebo 
Metuje na Stárkovsku, Policku a Machov-
sku, v Broumovské kotlině v lokalitě lužního 
lesa Hynčická olšina a podél bočních přítoků 
řeky Stěnavy. Náhlé rozkvetení a obrovská 
početnost jedinců v bledulových porostech 
se pak stává středem pozornosti mnoha ob-
divovatelů těchto krásných a milých poslů 
jara. Při vším obdivu je však také třeba brát 
na vědomí, že bledule jarní je choulostivou  
a chráněnou rostlinou. Její porosty poškozu-
je nejen sešlap a sběr nadzemních i podzem-
ních částí rostliny, ale i meliorační úpravy 
a chemizace pozemků. Je třeba dbát, aby 
porosty tohoto charakteristického jarního 
kvetoucího klenotu našeho kraje zde zůstaly 
zachovány i nadále.

Jiří Kopecký,  foto Oldřich Jenka

Porosty bledulí na Skalce 
a v Janovicích



broumovské noviny 5 (2012), strana 20

Všechny naše 
stromy
Je chladné jaro roku 2012 a českou zemí 

stejně jako každý rok zní jekot motorových 
pil.

Náš starý jasan před domem ještě spí. 
Odhaduji jeho stáří na 130 let. Kůra jeho 
kmene je odřená nesčetnými nárazy trakto-
rových vleček, jejichž řidiči se snažili strefit 
do průjezdu domu, před kterým stojí. Větve 
má „odborně“ ořezané generacemi elektrá-
renských pracovníků, kteří ho tvarovali k 
obrazu vedení, které pod ním prochází. Je 
lehce nahnutý, celá desetiletí do něho buší 
západní větry, ty tu převažují. Na ořezaných 
jizvách svého kmene se snaží vyhnat nové 
větve, bez přestání bojuje s nepřízní přírody 
i lidí. Je integrální součástí domu, před nímž 
stojí, patří k němu, jsou nerozluční. Byl tu, 
když jsem tu nebyl, díval se, jak stavěli dům, 
žil každou vteřinu s jeho obyvateli. Byl tu, 
když začalo 20. století. Díval se, jak vesničtí 
muži museli do války a jak se jich pár vrace-
lo a pak do další a pak museli obyvatelé jeho 
domu pryč a potom přišli jiní. A statek se po-
malu proměňoval v ruiny. Zbyl z něj jen ten 
dům, před kterým stojí. Bez střechy, ohloda-
ný až na kost, bez oken, s trčícími střešními 
trámy. Strom zachránil dům. Byl to první, 
čeho jsem si všiml. Díval se na mne svou 
mohutnou korunou a prosil mne za sebe i za 
dům. Nikdy jsem rodinu Kahlerovu neviděl 
a nikdy ji neuvidím, ale viděl ji náš jasan. 
Jsem teď s opraveným domem součástí jeho 
paměti.

Stromy nás nepotřebují, byly tu před 
námi a budou tu i po nás. To my je potřebu-
jeme. Musíme dýchat a budeme je potřebo-
vat, abychom na téhle zemi přežili, až naše 
šílenství dostoupí vrcholu. Ta jejich paměť, 
paměť starých stromů, to je ten genius loci, 
o kterém se stále mluví. Ta stará stromořadí, 
dvě stě dvacet dubů k Martínkovicím. A ko-
lik jsme my vysadili stromořadí a kolik jich 
obnovili? Co jsme vytvořili nového v této 
krajině? Byli snad dřívější obyvatelé praco-
vitější a poctivější k sobě a ke své zemi? A jak 
to dělali, že měli opravené domy a zregulova-
né potoky a schody se zábradlím na Hvězdu 
a opravené cesty? Nevím. Snad to ví ty staré 
stromy.

Je chladné jaro roku 2012 a naší zemič-
kou stejně jako každé jaro zní jekot motoro-
vých pil.

Zbudou po nich jednou jen ty hezké pla-
káty s leteckými pohledy na stromořadí a 
zelená hesla. Jeden ruský spisovatel kdysi 
napsal: „Na nebi už blednou hvězdy. Mizí 
tiše a bez rozloučení, jako z našeho života 
odcházejí naši milí a vzpomínka na ně drásá 
naše duše sladkou bolestí“.

Také stromy patří na této zemi mezi naše 
milé.                              JUDr. Josef Povejšil

Někdy v únoru nebo březnu padl další historický kříž v polích u Rožmitálu. Je to čin ná-
hodného vandalizmu, nebo pokus o obnovu místní tradice jarního ničení křížů? Na horním 
snímku je také v Rožmitále úmyslně poražený kříž na jaře v roce 1973.  

Asi jsme se mýlili, pokud jsme se domnívali, že již žijeme v době, v níž podobná brutální 
devastace kulturních památek není možná.                                                                     M. Otte
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Skvělé výsledky 
broumovských 
gymnazistů 
v okresních soutěžích 
 
 Naprosto skvěle si vedli naši studenti  

v okresních vědomostních olympiádách. 
Telegraficky:  český jazyk-kategorie II - 1. 
místo Petr Kujal, 4. Kristýna Cibulková (oba 
septima); český jazyk-kategorie I - 1. místo 
Klára Ištoková (kvarta); fyzika-kategorie E - 
5. Josef Rýdl, 6. Ondřej Hornych, 7. Petr Pac-
ner; fyzika-kategorie F - 3. Ondřej Hofman, 
9. Anežka Harušťáková.  

Všem blahopřejeme.                            -mk

Mám k doktorům takový rozporuplný 
vztah, na jednu stranu si nesmírně cením 
jejich vzdělání, obdivuji se komplexním 
znalostem a sama jsem ráda, že nemusím 
vykonávat tak nesmírně odpovědnou práci. 
Na stranu druhou nemám k doktorům moc 
důvěru. Příliš často se mnou bylo zacházeno 
jako s kusem flákoty, příliš často jsem se se-
tkala s přístupem: „Proč bychom to těm pa-
cošům vysvětlovali, když to stejně nepocho-
pí“. Porodila jsem 3 děti, takže v souvislosti s 
těhotenskou, porodní a poporodní péčí jsem 
si toho všeho užila až dost. Měla jsem oneh-
dy oblíbenou větu: „Já jsem Rosenbergová, 
a vy?“ Po udiveném výrazu na druhé straně 
jsem dodávala: „Víte, já mám takovou zása-
du, že když se mi chce někdo dívat mezi nohy, 
musí se nejdřív alespoň představit.“ Ano, i o 
tak obyčejnou věc, jako je představení si člo-
věk někdy musí říct. 

Jenže tenhle článek nemá být o mých po-
rodech a mých zážitcích v roli pacienta. Ten-
hle příběh má být o zázraku, který se odehrál 
v mém rodném městě, v malé oblastní ne-
mocnici Broumov, kde jsme potkali doktora, 
podle něhož kdyby se i jiní chovali, byla by 
důvěra mezi pacientem a lékařem tak nějak 
automatická.  Na zázraku, o kterém mluvím, 
se značnou měrou podílel Doktor s velkým D 
-  Mudr. Miroslav Švábl – primář multidisci-
plinární JIP.

Pondělí 16. ledna 2012 jsem neměla moc 
dobrej den, naše babička si při vystupování 
z autobusu zlomila ruku a krátce poté, co 
s ní manžel odjel do nemocnice, mi volala 
zlomená máma, která v desetistupňovém 
mrazu seděla brečíc na bobku před brou-
movskou nemocnicí, zprávu, která mi bude 
v uších znít dlouho:  „S tátou je to moc špat-
ný, jestli se s ním chcete ještě vidět, tak máte 
spěchat“. To, že byl táta v nemocnici, jsem 
samozřejmě věděla, ale že to nabere takový 
rychlý spád, mě nenapadlo ve snu. Rychle 
jsem volala bráchovi a ségře a pak ještě sou-
sedce, aby mi šla hlídat děti. Pak jsem sedla 
do auta a za 2 a čtvrt hodiny byla v Broumově 
(rychlostní rekord).

Máma byla u táty, který ležel v umělém 
spánku na plicní ventilaci po srdečním in-
farktu, plicní embolii a selhání ledvin a jater. 

A tehdy jsme se prvně setkali s panem 
primářem. Navzdory situaci, navzdory pou-
ze špatným zprávám, které pro nás měl, a 
nulové naději, kterou nám dával, vyzařoval 
z něj klid, hluboký soucit a porozumění. Ni-
kdo nás od lůžka umírajícího táty (v tu dobu 
už jsme tu byli všichni tři – brácha a ségra to 
mají ještě o kus dál než já a zjevně také trhali 
silniční rekordy) a milovaného manžela ne-
vyháněl, mohli jsme zůstat, jak dlouho jsme 
chtěli, mohli jsme odejít a kdykoliv se vrátit. 

Mohli jsme se na cokoliv zeptat, mohli jsme 
si nechat pana doktora zavolat, pro případ, 
že bychom si ještě na něco vzpomněli.

Náš táta to ovšem nehodlal zabalit tak 
snadno, má tuhý „Hrubý“ kořínek. Popi-
sovat celý jeho několikaměsíční pobyt v 
nemocnici a všechna drobná zlepšení a pak 
zase zvraty k horšímu (sepse) o probouzení z 
umělého spánku a pokusech se dorozumět s 
tracheostomií, by dalece přesáhlo možnosti 
tohoto článku. 

Podstatné je, že ať už s pomocí boží či 
bez ní, že s podporou rodiny a především 
díky nemocniční péči na broumovské JIPce, 
s bezvadným ošetřujícím lékařem – panem 
primářem, je dnes táta doma. Není zcela 
zdráv, ale je živ a má před sebou čas, za který 
jsme vděční – my jeho děti, jeho žena i vnou-
čata.

Pan doktor Švábl mu poskytl nejen veš-
kerou možnou odbornou péči, ale jsem pře-
svědčená, že i díky jeho nesmírně lidskému 
přístupu, přístupu, který byl kořeněn i citli-
vým humorem, díky trpělivosti, kterou pro-
jevoval vůči nám příbuzným, kdy opakovaně 
vysvětloval situaci, aktuální stav, i prognózu 
do budoucna (i když tu jsme z něho občas 
museli páčit ) a poskytoval informace, které 
v tu dobu měly pro nás cenu zlata.

Když jsem nad lůžkem táty nemohla nic 
dělat, jakkoliv pomoci a zbývalo mi jen ne-
činně přihlížet, přepadaly mne pocity bez-
moci a beznaděje. V tu chvíli pro mne byly 
jakékoliv informace životně důležité, pomá-
haly odpovídat na otázky třebas nahlas ne-
vyřčené, i když nesmírně palčivé: „Proč se to 
stalo? Jak se to stalo? Mohli jsme tomu nějak 
předejít?“ a paradoxně nám dávaly i určitou 
naději, která, jak se posléze ukázalo, nebyla 
marná.

Tímto tedy děkuji za sebe i naši rodinu 
panu primáři a celému jeho oddělení. Díky!

Radka Rosenbergová (roz. Hrubá)
 
A nakonec ještě něco vtipného. Spekulu-

je se, co všechno mohou pacienti v hlubokém 
farmakologickém útlumu – umělém spánku 
vnímat. Náš táta si pamatuje několik „snů“, 
které se však svoji živostí a opravdovostí 
blíží spíše skutečnému prožitku. Jedním z 
těch snů byl sen o medvědici. Táta si vzpo-
míná, že se ocitl v ZOO, kde mu byla obrov-
ská zima, proto zalezl do klece k medvědici, 
která se ho ujala, přehodila přes něj pracku a 
zahřívala ho. Ke kleci, ale stále chodili nějací 
čumilové, což tátovi dost vadilo. Tak vždyc-
ky poslal medvědici, ta přihlížející vyhnala a 
pak ho zase přikryla tlapu a zahřívala.

O zázraku, který se stal, 
a doktorovi, který za ním stál

Matematika-máme 
dva okresní přeborníky!

 
V Okresních kolech Matematické olym-

piády jsme získali dvě první místa - v kate-
gorii Z 6 obsadil 1. místo Jan Rusin z primy, 
Karolína Zenknerová obsadila skvělé 2. mís-
to. V kategorii Z 8 obsadil 1. místo Ondřej 
Hofman ze sekundy, Filip Chládek byl na 
výborném 7. místě. Blahopřejeme ke skvělé 
reprezentaci.                                                   -mk

Zuzana Rainová 
opět úspěšná
 
Zuzana Rainová (septima) vybojova-

la nejen 2. místo v Krajské soutěži ZUŠ ve 
zpěvu, ale dostala i Zvláštní cenu poroty za 
vynikající interpretaci písně 20. století.  -mk

Petr Bigas vítězem 
okresního kola
 
Petr Bigas ze sekundy broumovského 

gymnázia zvítězil v Okresním kole Biologic-
ké olympiády (kategorie D), Kateřina Kalis-
tová (prima) vybojovala cenné 5. místo. - 

Marcela Ledvinová 
na 6. místě v kraji -  
biologie

 
V konkurenci 31 účastníků vybojovala 

Marcela Ledvinová (kvarta- Gymnázium 
Broumov) velmi slušné 6. místo v Krajském 
kole Biologické olympiády-kategorie C. 
Markéta Kulichová ze stejné třídy skončila 
na 11. místě.                                                      -mk
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Divadlo pro děti
 Broumovské děti minulý měsíc zhlédly v Městském divadle pohádku O Slunečníku, Mě-

síčníku a Větrníku. Kromě hereckých výkonů a nápadité režie k úspěchu představení při-
spěly i jevištní efekty, projekce a hudební složka s živým zpěvem. Nejlepším oceněním byl 
pro tvůrce představení dlouhý potlesk publika i hromadně zatajený dech patřičných scénách 
nebo také výrok jednoho z malých diváků při odchodu z hlediště: „To bylo!.. Doufám, že se 
mně o tom nebude zdát...“ 

 Divadelní soubor Mladá scéna z Ústí na Labem dětské publikum v Broumově poprvé 
potěšil v roce 1999 hrou Mauglí. Od té doby u nás vystoupil s pěti dalšími představeními 
(Dlouhý, Široký a Bystrozraký, Malá mořská víla ad.). Poloprofesionální scénu přes všechna 
úskalí táhnou divadelní nadšenci Pavel Trdla a Kristina Herzinová už třicátý rok. Gratulu-
jeme divadlu k výročí, jsme rádi, že téměř polovinu doby jeho existence jsme „byli u toho“ 
a těšíme se na další představení. ¨                                                                                                                     (m)

FOTO: Hana Hejlová vystoupila v pohádce O Slunečníku, Měsíčníku a Větrníku v roli 
Večernice.  – foto Tomáš Cirkl 

Dětmi 
rozesmáté 
broumovské 
divadlo
I letos zavítala do Broumovského divadla 

MLADÁ SCÉNA z Ústí nad Labem. V pátek 
30.3.2012 sehrála pro předškolní a školní 
zařízení našeho města pohádkové předsta-
vení „O Slunečníku, Měsíčníku a Větrníku“. 
Pohádka, která původně vzešla z pera  Bože-
ny Němcové, je další perlou z jejich drama-
turgie a zájem o tento původně v roce 1978 
filmové přepracovaný příběh byl tak velký, 
že se Městské divadlo naplnilo během dopo-
ledne celkem třikrát.

Mladá scéna opět ukázala své kvality 
a při prohlížení divadelní kroniky zavzpo-
mínala na všechny pohádky zde odehrané, 
kdys prvně odehraný „Mauglí“ se datuje až 
do roku 1997.

Zcela rozesmáté broumovské divadlo 
dětským publikem potvrdilo, že se předsta-
vení líbilo.

Tomáš Cirkl

Divadelní představení
Dámská šatna

24. 5. 2012 v 19.00
Městské divadlo Broumov

vstupné 180 Kč

Hrají: Lenka Loubalová, 
Pavla Tomicová, 
Kamila Sedlárová, 
Isabela Smečková Bencová, 
Eliška Boušková, 
Kristýna Kociánová a další.
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Většina povídek z knihy je umístěna do krajiny Broumovska. Slovo Hranice v názvu 
neznamená pouze pomezní čáru mezi státy. Její význam lze chápat v daleko širším smy-
slu jako dělící čáru mezi jednotlivci, etniky, náboženstvími, politickými orientacemi, ale 
třeba také mezi láskou a nenávistí, snem a skutečností, tolerancí a nesnášenlivostí, mezi 
duševnem a tělesnem. Kniha je o hranicích v nás a o důsledcích existence těchto hranic.

Umístění povídek do nádherné krajiny Broumovska není bez záměru, protože ta 
svým způsobem ovlivňuje osudy i činy hrdinů všech příběhů. Jako v kaleidoskopu se  
v knize střídá realistické vyprávění, snové záznamy, deníkové zápisy, mýtický příběh či 
náznak eseje nebo reportáže.

S touto polyfonií koresponduje výtvarný doprovod autorova bratra, věhlasného ma-
líře Hynka Martince. Není doslovnou ilustrací, je to rovnocenný počin, další z hlasů, kte-
ré vytvářejí celek, ale teprve on ho završuje.

Během večera bude promítnut krátký film Tomáše Martince a Martina Vlčka o Hej-
šovině Výklad hory na křížovou královnu.  

V Městské knihovně 
v Broumově bude 

v pondělí 
14. května 2012 

od 17.30 
za účasti autora 

Tomáše Martince 
představena kniha 

Hranice, 
kterou vydalo 

liberecké nakladatelství 
Bor 

TIPY 
MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY
 
(Tucet knižních novinek)

Karel Kryl: Země Lhostejnost
Drobné publicistické texty, které vychá-

zely od počátku 90. let do autorovy smrti  
v roce 1994, doplňují jeho písňové texty  
a ilustrace. 

František Cinger: Český osud – Naše 
20. století očima spisovatelů
Rozhovory se spisovateli různého věku, 

zaměření i osudu, jejichž vzpomínky a ná-
zory plasticky přibližují podobu 20. století  
v Čechách. 

Milan Martinec: Kolmo na Moskvu 
a další cyklocesty po Evropě
Autor líčí své cyklistické výpravy do čtyř 

světových stran, při nichž projel dvě desítky 
zemí. 

Klára Hoffmannová: Kozí doktorka
Zvěrolékařka s nadhledem a vtipem vy-

práví o své práci v Podkrkonošské vesnici. 

Melisa Katsoulisová: Literární mys-
tifikace – Když knihy nejsou tím, čím 
se zdají být
Průvodce po knihách, jejichž autoři do-

konale ošálili vydavatele, kritiky i čtenáře 
(Protokoly sionských mudrců, Mark Twain, 
Hitlerovy deníky ad.). 

Charlotte Rocheová: Modlitby klína
Hrdinka románu je neurotická a vždy 

připravená na nejhorší. Bojí se téměř všeho 
– s výjimkou sexu. Jen při něm se dokáže 
uvolnit a nemyslet na problémy.  

Nicholas Goodrick-Clarke: Černé 
slunce – Árijské kulty, esoterický 
neonacismus a politika identity
Kniha se zabývá ideologickými a okult-

ními fantaziemi poválečného i současného 
neonacismu. 

Lukáš Kovanda: Proč je vzduch 
zadarmo a panenství drahé – Kapitoly 
z populární ekonomie
Vtipné, originální a překvapivé pohle-

dy na praktické problémy a příběhy spjaté  
s ekonomií, marketinkem a řízením. 

Abraham Verghese: Řez do živého – 
Životní příběh lásky, zrady a odpuš-

tění
Strhující sága z lékařského prostředí. 

Mezi chlapci, kteří  se narodili jako srostlá 
dvojčata vládne výjimečná duševní spřízně-
nost a spojuje je i zájem o medicínu. Bolest-
něji než skalpel je však rozdělí láska k jedné 
ženě. 

Eric Walz: Závoje princezny Salome
Historická freska zobrazuje dramatic-

ké události Judského království na počátku 
našeho letopočtu, zejména osud princezny 
Salome, jež způsobila smrt proroka Jana 
Křtitele. 

Wilbur A. Smith: Andělé pláčí
Hrdinové románu prožívají dobrodruž-

ství v  buši. Právě vrcholí válka při které se 
obyvatelé jižní Rhodesie marně snaží zasta-
vit postup agresorů. 

Sam Christer: Odkaz Stonehenge
Děj napínavého thrilleru sleduje mrtvé, 

kteří souvisejí s rituály v  mystickém Sto-
nehhenge. Duchovní moc kamenů má být 
obnovena a její stoupenci připravují     další 
krvavý obřad.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
JE OTEVŘENA: 
pondělí až čtvrtek od 8 do 17 hodin, 

v úterý až do 18 hodin, v sobotu od 8.30 
do 10.30. 

Městská knihovna 
pro vaši zahradu 
nabízí knihy o
•  budování zahrad a jejich 
    architektuře
•  pěstování zeleniny a ovoce
•  pěstování květin a bylinek
•  pěstování a řezu užitných 
    i okrasných stromů a keřů
•  budování skleníků a  pařenišť
•  kompostování a mulčování
•  stavbě grilů, ohnišť, pergol,
    plotů, jezírek atd. 
•  zakládání a údržbě trávníků 
•  pokrmech ze zeleniny  a ovoce
a další užitečné publikace 
a informace
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O TOM NAŠEM 
ZBÍDAČOVÁNÍ

V předvelikonočním období nám vzrost-
la cena jednoho vejce ze 2 na 4 koruny. Tedy 
přibližně, nechytejte mne prosím za haléře 
a odhlédněme zde rovněž od hmotnostních 
kategorií, jakož i od nějakého případného 
chvilkového extrémního cenového výkyvu 
vyvolaného zákaznickou panikou v kom-
binaci s obchodní spekulací (cenu 7 Kč ze 
strašidelných novinových titulků jsem ale 
v Broumově nezaregistroval ani přibližně). 
Jak uvidíte dále, o haléře, ba ani o koruny se 
mi zde nejedná. Jde mi totiž o iracionalitu 
lidské nespokojenosti. Každé zdražení če-
hokoli je jistě nemilé a naštve, ale hysterie, 
kterou dokázal vyvolat uvedený cenový skok 
vajec, mě přeci jen zarazila. I po broumov-
ských e-mailových linkách totiž například 
kolovala protestní výzva jakési Mgr. Jany 
Zelenkové, vrchní sestry Pneumologic-
ké kliniky UK 2.LF a FN v Motole. Psala  
v ní mimo jiné, že: „Zdražení vajec je další 
z mnoha fíglů českých mafiánů a bossů ta-
hajících za drátky naší zkorumpované lout-
kové vlády. Nenechme si to líbit.“ A pokud 
si to prý líbit necháme, pak skončíme „jako 
námezdní dělníci, kteří za almužnu budou 
dřít na majetky hrstky vyvolených mafiánů 
propletených se zkorumpovanou vládou, 
kteří budou rukojmími zahraničních bank 
a štvanou zvěří exekutorů.“ Jak mohla ona 
paní dosáhnout vysokoškolského titulu je 
mi záhadou, neboť to, co píše, náleží do my-
šlenkového obzoru někoho, kdo snad zdárně 
neabsolvoval ani školu základní. Představa, 
že na nějaké vládní slepičí farmě zkorumpo-
vaný premiér Nečas tajně domlouvá s mafi-
ánem, s cizojazyčným bankéřem a s exeku-
torem, za kolik nám ta vajíčka „napálí“, mi 
přijde vskutku až dětsky úsměvná.

Dosti takzvaných evropských rozhod-
nutí je mi proti srsti. Jestliže je ale zdražení 
vajec důsledkem snahy, aby nosnice, dosud 
celoživotně doslova slisované ve velkochov-
ných klecích, mohly se v těch klecích ales-
poň trochu zavrtět, pak jsem pro všemi de-
seti, ba, považuji to za minimum a šel bych 
ještě dál. Pokud bychom za argument tako-
véhoto trýznění v klecích vzali názor jedno-
ho ředitele drůbežářské společnosti, že „sle-
pice je hloupý tvor, který ocení jedině žrádlo, 
pití a teplo a jeho přirozeností je agrese,“ no, 
tak to bychom s těmi slepicemi museli do 
klecí slisovat dobrou polovinu lidstva. Drů-
bežářova slepičí charakteristika by nejspíše 
seděla jak na něj samého, tak i na uvedenou 
paní magistru.

Paní magistru a jí podobné bych ale 
možná potrestal hůře: přenesl bych je do 
dob, kdy skutečně platilo to, čím dnes hyste-
ricky straší. Dejme tomu o takových 150 let 
nazpět, kdy opravdu „dělníci dřeli za almuž-

nu“ a spolu s podnikavými kapitalisty tak 
zakládali na nikdy před tím nebývalý hospo-
dářský vzestup a bohatství, které my nyní již 
nějaký ten pátek bohorovně prošustrovává-
me. Dal jsem si tu práci a vyhledal, jaké byly 
tehdy mzdy a kolik stálo vejce. Takže v nám 
blízkém textilním průmyslu si takový nejlé-
pe placený dělník (šlo ale jen o skutečné spe-
cialisty, jaké bychom v tehdejší továrně spo-
čítali na prstech) za jednodenní mzdu mohl 
koupit přibližně 30 vajec. Nejhůře placené 
děti ve školním věku si vydělaly sotva na 6 
vajíček. Většina dělnictva se pak pohybovala 
někde mezi. A jen pro dokreslení: Ještě roku 
1867 se za broumovský okres zvolený posla-
nec Franz Rosser snažil vyburcovat vídeň-
ský říšský parlament peticí broumovských 
tkalců poukazující stížně na zoufalé poměry, 
na 15 – 16 hodinovou pracovní dobu a na ne-
zřídka i devítileté děti stojící u strojů. Mezi 
chudými lidmi nacházejícími se mimo továr-
ní výrobu (např. domácích ručních tkalců) 
panovaly ale často ještě zoufalejší poměry. 
Těmto zoufalcům obého pohlaví pak po-
stupně se lepšící poměry v továrnách (ze-
jména snižující se pracovní doba) umožnily 
docházet na šichtu ke Schrollovi do Olivětí-
na i z velmi vzdálených míst, například až ze 
Šonova. Denně pěšky, často bosi, polňačka-
mi v blátě, v zimě v závějích s lucernami, za 
tmy tam a za tmy zpátky, doma se jen trochu 
prospat, případně vysušit promoklé hadry. 
Pro Broumovsko nemáme takto konkrétně 
doloženo, ale například v Liberci u Johanna 
Liebiega, slavného to broumovského rodá-
ka, selfmademana, který se z nuzných po-
měrů broumovského předměstí vypracoval 
v „evropovelko soukenického továrníka“, se 
dělalo v úkolu, kdo nesplnil 1000 vřeten den-
ně, byl pokutován. V extrému prý někteří ne-
šťastníci dokázali během 14 dnů nahromadit 
tolik pokut, že nejenže nedostali žádnou 
mzdu, ale byli Liebiegovi ještě 20 krejcarů 
dlužni.

Čili tomuto se v našich končinách říka-
lo námezdní dělničina, almužna, zbídačení  
a drahá vejce, paní magistro. Pokud by dnes 
panovaly stejné poměry, pak v přepočtu na 
vejce (v jejich aktuální, „zbídačující“ nás 
ceně) by denní mzda dnešního špičkového 
dělníka činila zhruba 120 Kč a pracujícího 
dítěte 24 Kč. To ale za předpokladu té 10 – 
12 hodinové pracovní doby, šest dní v týdnu. 
Kdo zvládáte vyšší matematiku, na dnešních 
pět pracovních dní po osmi hodinách si to 
můžete ještě patřičně vykrátit. Podobné kal-
kulace jsou samozřejmě hrubě zkreslující, 
nelze přepočítávat pouze na vejce bez ohledu 
na další tehdejší a dnešní životní náklady, ale 
k přibližnému náhledu nám to posluž.

Zrovna tuhle v sobotu navečer jsem na 
Alejce zahlédl výrostka, kterak pije lahvové 
pivo, a asi mu nějak nešmakovalo, či snad 
žízeň došla, a tak prostě zbylou dobrou po-
lovinou obsahu zalil jeden z kaštanů. Prázd-
nou láhev zálohovanou třemi korunami pak 
bezstarostně odhodil do koše. Kdyby nyní 

skutečně panovaly poměry „námezdních 
dělníků, kteří dřou za almužnu“, jak straší 
Mgr. Zelenková, pak bych ho v tu dobu na 
Alejce nemohl spatřit, protože by ještě kmi-
tal někde v tkalcovně u stavu. A těšil by se, 
až ho tovární siréna v 6 večer po 12 hodino-
vé šichtě propustí, jak si poběží koupit třeba 
nějaký řídký zeleninový vývar, k tomu kilo 
brambor, které si doma udělá na loupačku, 
a na zítřejší šichtu litr mléka a půlkilový 
bochníček chleba. Už jen za toto by vydal 
zhruba polovinu své denní mzdy (dnes by 
nás podobný nákup přišel na cca 50 Kč)  
a ještě by Pánu Bohu děkoval, jak se mu dob-
ře daří. Jako svobodný mládenec, který za-
tím nemusí živit dalších 5, 6 i více doma na 
něj čekajících hladových krků, by si pak na-
vrch mohl koupit pivo. Ovšem chtěl bych ho 
za těch podmínek vidět, zda by byl schopen 
polovinu ho jen tak ze srandy, z nudy, ze své 
do nebe volající přesycenosti a blbosti vylít  
v Alejce pod kaštan a láhev zálohovanou byť  
i na jediný krejcárek, kvůli němuž však mu-
sel dobře čtvrt hodiny poletovat kolem sta-
vu, pak vyhodit do koše. 

A tak mi vlastně dochází, že my se k té 
chmurné vizi Mgr. Zelenkové opravdu mož-
ná zase „propracujeme“, ovšem nebude za to 
moci Nečas, ani mafiáni s bankéři a exeku-
tory.                                                         Karel Franze

ČÍ JE HEJTMAN?
Tato otázka se opět objevila na broumov-

ském diskusním internetovém fóru. Tedy ne 
přímo takto formulovaná, řešila se jiná té-
mata, zda ho volit, či nevolit, silnice Na Pasa 
apod., ale v podstatě tak nějak stála v pozadí 
všech názorů. Názory to samozřejmě byly 
různé a jak to na anonymitu poskytujícím 
internetu bývá, některé i hrdinsky od rány. 
Nesly se od soudů, že „náš broumovský hejt-
man“ pro Broumov neudělal vůbec nic a jen 
mluví a že si to s ním za to vyřídíme v letoš-
ních volbách, až po úsudek, že pro Broumov 
stihnul udělat víc než kdokoliv před ním 
a že je za ním právě v našem městě, jakož  
i na Broumovsku vidět velký kus práce. Mezi 
těmito póly se pohybovaly názory, že pro 
Broumov sice cosi dělá, ale jen tak aby se ne-
řeklo, rozhodně tedy ne tolik, co středočeský 
hejtman Rath pro své Hostivice, či že je na 
nás uražený kvůli bazénu a je prý škoda, že 
ho neumíme lépe využít, neboť na tom Brou-
mov velmi tratí a podobná šance se pro nás 
už nemusí opakovat.

Čtenář stejně bystrý jako já, již jistě po-
střehl onen společný jmenovatel všech názo-
rů: hejtman s bydlištěm v Broumově je povi-
nen pro nás a naše město konat něco navíc, 
než činí pro jiná města a obce v kraji. Nebu-
du se zde pouštět do hodnocení, zda hejtman 
pro Broumov a Broumovsko vykonal dost 
či málo, ale pokud bych viděl, že náš region 
nějak zvýhodňuje, nazval bych ho špatným 



Budu mít radost, dáte-li mi za pravdu. 
Jinak přeju našemu městu bezpečí, dobré 
rozhodování na radnici, iniciativu občanů 
v kultuře a všech dalších společenských ak-
cích. Snad i naše Broumovské noviny přispí-
vají svým positivním dílem k dobrému životu 
ve městě.                                           Dana Jarošová

Mykologické 
okénko
Co roste?
V březnu a první dubnové dekádě nerost-

ly v lesích na Broumovsku téměř žádné hou-
by. Jedinou výjimkou byly tradiční nálezy 
penízovky sametonohé.

Otvírání lesa
Houbařská sezona každoročně zahajuje 

společným houbařením a přátelským pose-
zením v Hynčicích. Letošní Otvírání lesa se 
bude konat v sobotu 26. května. Sraz všech 
účastníků je na vlakovém nádraží v Hynči-
cích v 10.00. Přijít najít první letošní houby 
můžete přijít i vy!

Legenda v Broumově
Jiří Baier, mykologická hvězda první ve-

likosti a především znalec a milovník našeho 
krásného kraje, přislíbil účast na Otvírání 
lesa. Po houbařské akci se připravuje beseda 
o nejnovějších mykologických zajímavos-
tech.

Penízovka sametonohá
Penízovka sametonohá je známá jedlá 

zimní houba, její klobouk je široký 2–8 cm. 
Roste zpravidla v trsech na kmenech tlejí-
cích (někdy i živých) listnatých stromů. Je 
známá netypickým obdobím růstu (od října 
do března) a vydrží velmi nízké teploty (až 
do –10 °C). Její chuť a vůně jsou příjemné  
a typicky houbové. Klobouk má medově 
zbarvený, 3 až 5 cm široký, lepkavý, lupeny 
husté, bělavé a tenké, válcovitý třeníček, 
zabalený do hustého hnědého kožíšku. Za 
mrazů zmrzne na kost, ale to jí nijak nevadí, 
jakmile přijde obleva, roste si vesele dál.

M. Kulhánek
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hejtmanem. On totiž není hejtman „náš, 
broumovský“, nýbrž královéhradecký. Jeho 
úkolem je spravovat celý kraj tak, aby žádná 
z jeho částí nebyla zvýhodňována na úkor 
druhé. Je divné, že tato prostá logika lidem 
stále uniká. Dostal-li hejtman v našem měs-
tě jako náš spoluobčan při volbách více hlasů 
než jinde (což ale nevím), pak z toho případ-
ně nelze vyvozovat jeho povinnost konat pro 
nás něco extra. Z toho by totiž šlo vyvodit 
pouze buď velkou místní oblibu jeho osob-
nosti, nebo (a to spíše) že špatně chápeme 
fungování zastupitelské demokracie. Stále 
se snažíme dostat někoho z naší ulice, měs-
ta, regionu někam nejméně o stupínek výš, 
než by měl v souvislosti s našimi do něj vklá-
danými tužbami ve skutečnosti být, aby tam 
pak pro nás dělal něco extra, co na dané po-
zici správně dělat nemá. Zopakujme si proto 
tu malou demokratickou zastupitelskou ná-
sobilku: místní zastupitelé v čele se staros-
tou se starají o blaho celého města, krajští 
zastupitelé v čele s hejtmanem o celý kraj  
a poslanci se senátory pak o celou republiku. 
Po každém z nich máme v tomto pořadí jako 
občané obce / města, kraje, republiky chtít, 
co jemu náleží, nic víc, nic míň. Bohužel to 
takto často nechápou nejen občané, ale ani 
ti jimi delegovaní zastupitelé. Takzvané por-
cování medvědů na nejrůznějších úrovních 
nám vadí jen tehdy, pokud se tomu „našemu 
lovci“ nepodaří urvat pro nás tlapu.

Jestliže chtějí diskutéři po krajském hejt-
manovi, aby dělal pro Broumov něco extra, 
pak by podle stejné logiky měl náš starosta 
dělat něco extra pro Malou Kolonii, kde by-
dlí. A to bych chtěl vidět ten oheň na střeše, 
jaký by v tom případě mezi diskutéry vzplál. 
Tedy pokud by všichni náhodou nebyli zrov-
na obyvateli Malé Kolonie.

Karel Franze

Jdu takhle jednou 
městem…

Nedávno mne oslovili dva dojemně mla-
dí studenti broumovského gymnázia. V ru-
kách drželi bloky s dotazy pro místní občany, 
a tak jsem se i já stala účastnicí jejich sondy.

Na otázku, jestli Broumov trochu znám 
a vím něco z jeho historie, jsem je až polito-
vala. Můj věk a okolnost, že jsem na náměstí 
ve věku 12 let zasadila svou lipku, které je už 
letos 62 let, jimi otřásla. Nedivím se, byli tak 
mladičcí a v jejich věku se mi každý muž ve 
věku dvaceti let jevil přestárlým!

Další dotazy se týkaly mé spokojenosti  
s vládou ČR, chtěli znát můj názor na soužití 
s Romy  v našem městě. Má odpověď, že mi 
vůbec nevadí Cikán, byť byl puntíkovaný 
nebo zelený, jen když je slušný. Vadí mi ale 
velice grázlové, zloději a násilníci, byť se 
skrývají i v rouše beránčím. Zmiňuji se o této 
studentské anketě proto, že bych ráda vědě-
la:

1.  Bude vše statisticky zpracováno, kolik 
se účastnilo lidí

2.  Je to součástí občanské výuky na 
gymnáziu

3.  Jedná se o soukromou iniciativu stu-
dentů?

Mám ráda město, ve kterém léta žiji se 
svou rodinou. Ale toto město značně změni-
lo svou atmosféru! Když jsme jako sedmileté 
děti přišly v roce 1945 do Broumova, vzhled 
jeho budov, silnic a ulic byl víc nežli otřesný, 
přezdívka Bouralov seděla. Ale pro nás, děti, 
tu bylo bezpečno! Toulaly jsme se a poznáva-
ly okolí, vydávaly se do Ráje i okolních ves-
nic, a přesto, že město bylo tehdy ještě po-
loněmecké, nikdy nám nikdo neublížil, ani 
Čech ani Němec.

Teď je Broumov čistý, výstavnější, ale 
děti vozí nebo vodí do škol a odpoledne je 
odvádějí rodiče. Co se stalo se základní mo-
rálkou, kdy dítě bylo pro svou bezbrannost 
nedotknutelné? Výčty zločinnosti, uveřejně-
né měsíčně v Broumovských novinách, jsou 
vážné a stále přibývá krádeží, agrese vůči 
ženám i násilí v rodinách.

Snad i to, že Broumov má obrovský po-
čet chovatelů psů, svědčí o něčem. Lékař 
Skácel z Prahy informuje v novinách, že Češi 
ztrácejí schopnost vytvořit spokojený a trva-
lejší vztah, a tak mnozí raději chovají zvíře, 
které jim dává ničím nepodmíněnou lásku, 
když v lásku muže a ženy již nevěří. Česká, 
republika zaujímá v rozvodovosti jedno  
z předních míst v EU, ale jsme na 2. místě  
v počtu domácích zvířat na obyvatele.

Ale dosti těch záporů, musím tudy zved-
nout svůj hlas na obranu vztahů v rodinách  
a říci toto: Sleduji pravidelně televizní po-
řady AZ-kvíz a Taxík a jsem potěšena, jak 
mladí lidé hovoří srdečně, zdvořile a mile se 
svými rodiči, prarodiči nebo kolegy mobi-
lem, když žádají o radu.

To není stylizované, opravdu se jedná  
o slušně vychované mladé muže a dívky. Je-
jich znalosti jsou výborné v oblasti současné-
ho života a techniky, ale literatura, film a po-
litický život doby před jejich narozením - to 
je pro většinu jedna velká neznámá. Protože 
často navštěvuji naši milou knihovnu, mu-
sím také s radostí konstatovat zájem o knihy, 
počítač a internet.

A nyní ke knihám: V současnosti jsem se 
seznámila se čtyřmi knihami nejoblíbeněj-
šího finského spisovatele, nar. 20. 4. 1942. 
Jeho jméno je Arto Paasillina a jeho dílo je 
skoro vždy posazeno do prostředí krásné 
finské přírody. Popisy hlubokých lesů, ne-
konečných jezer, svérázných venkovských 
podivínů (farář, policista) a popisy zvířat, to 
je přímo balzám na mysl pro toho, kdo touží 
po lásce a něze. Knihy A. Paasillina se čtou 
nejen v jeho milovaném Finsku, ale na každé 
vydání nedočkavě čekají čtenáři v Německu, 
Francii, Itálii a dalších evropských zemích. 
U nás dosud vyšly v češtině tyto knihy: Zají-
cův rok, Stará dáma vaří jed, Les oběšených 
lišek, Chlupatý sluha pana faráře.
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Oddíl sportovního 
kulečníku
pořádá jako každoročně v sobotu 26. 5. 

2012 turnaj neregistrovaných, tj. pro širo-
kou veřejnost. Ceny a občerstvení zajištěny. 
S pravidly vás seznámíme na místě. Turnaj 
se koná na hřišti Slovanu Broumov v naší 
herně. Prezentace v 8.30, začátek 9.00, star-
tovné 100 Kč. Kdo nemá vlastní tágo, půjčí si 
v herně. Srdečně zveme hráče i diváky.

Sportovní kulečník
se po dlouhé odmlce hlásí se zpravodaj-

stvím. Soutěžní sezóna 2011 - 2012 byla pro 
náš oddíl velmi špatná. Všechna naše druž-
stva A, B, C skončila na posledních místech. 
Avšak ve hře B (kvarty) naše družstvo ve 
složení Nemeš Jiří, Dyrc Karel, Chládek Ro-
man a Ptáček Pavel postoupilo do nejvyšší 
třídy. Blahopřejeme!

7. dubna se v naší herně hrál velikonoční 
turnaj nepřímých karambolů (tj. minimál-
ně jeden mantinel). Zvítězil pan Hurdálek 
z Trutnova, druhý byl Kopecký Emil a třetí 
Nemeš Jiří, oba Broumov.

Co nás trápí? Akutní nedostatek mla-
dých hráčů. Věkový průměr šestnácti hráčů 
našeho oddílu je 55 let. Kromě pana Kulhán-
ka nemáme žádného hráč mladšího 25 let.

Proto vyzýváme všechny zájemce, přijď-
te mezi nás každé úterý a čtvrtek od 17.00 
do naší herny na fotbalovém hřišti Slovanu 
Broumov.

Naším nejlepším hráčem ve všech disci-
plínách je pan Nemeš Jiří, a to již po dlouhá 
léta, prakticky od založení oddílu. Jenže le-
tos mu bude 65 let. To by měla být pro mla-
dé výzva. Nebo připustíme, aby kulečník v 
Broumově zanikl, až důchodci pomřou?

Dále nás trápí finance. Hospodaříme s 
vyrovnaným rozpočtem jen díky příspěv-
kům všech členů oddílu. Hradíme si vše 
sami. Provoz herny, tj. energie, dopravu 
vlastními auty na zápasy u soupeřů (Jablo-
nec. Liberec, Ronov n. D., Pardubice atd.), 
jedenkrát v roce nové koule a plátno za 
12000 Kč, a tak jsme vděčni za každý spon-
zorský dar. Jen díky sponzorům náš klub 
funguje a všem patří velký dík od nás všech. 
Každá pětistovka nám pomůže, a proto žá-
dáme všechny, kterým není lhostejné spor-
tovní dění v Broumově, můžete-li, přispějte 
na chod našeho oddílu.

Zároveň děkujeme panu Nemešovi, 
Ptáčkovi a Vítovi za to, že svými soukromý-
mi auty dopravují zbylé členy družstev A, B, 
C na utkání u soupeřů za minimální cenu 4 
Kč za kilometr. 

Ještě jednou děkujeme všem sponzo-
rům. Kulečníku zdar!

Suchánek

Zajímavou fotografii ze svého archivu vylovil Milan Kopecký, původem Broumovák, 
nyní žijící ve Varnsdorfu. U sloupu na broumovském náměstí stojí hokejové legendy, které v 
letech 1947 a 1949 vybojovaly tituly mistrů světa. Vlevo nahoře vidíme brankáře Bohumila 
Modrého s dcerou Alenkou, uprostřed ční postava Vladimíra Zábrodského, znalci a pamět-
níci jistě poznají i další. Ohlas jejich vítězství se dá srovnat snad jen s nadšením po olympij-
ském Naganu. V roce 1950 byli až na jednu výjimku všichni obviněni ze zločinů, jako bylo 
pobuřování proti republice, hanobení prezidenta a podobně, a ve vykonstruovaném procesu 
odsouzeni k vysokým trestům.

 V době své vrcholné slávy tito hokejisté navštívili Broumov. Nebylo to pod hlavičkou ná-
rodního týmu, ale ligového LTC Praha. Hráči besedovali v Městském hotelu a v Broumově si 
také zahráli fotbal. Vzpomene si někdo ze čtenářů na tuto slavnou návštěvu a mohl by upřes-
nit, kdy to bylo, uvést svou vlastní vzpomínku případně objevit i další fotografie? Pokud ano, 
dejte, prosím, vědět do redakce Broumovských novin, nebo se s informací zastavte v Muzeu 
Broumovska či Městské knihovně.                                                                          Jan Meier

Kateřina Rajnohová (Dušánková) získala pátý titul Mistr České republiky v JUDU

V březnu se konal v Jablonci nad Nisou Český pohár juniorek, kde Kateřina vybojovala 
první místo. Byla to i prověrka před mistrovstvím České republiky, které se konalo o týden 
později v Hranicích na Moravě, kde Kateřina obhajovala loňský titul a to úspěšně! S přehle-
dem si odvezla další zlatou medaili ve váze do 44 kg. Hned na dalších závodech v Chomutově 
na Mezinárodní Velké ceně přidala opět zlatou. Blahopřejeme a přejeme další úspěchy!                                       

Dušánková Dagmar
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Zprávy 
z broumovského 
útulku

V současné době je v útulku 
umístěno sedm psů:

Majky, malamut jsou mu asi 4 roky, 
vhodný k domku se zahradou. 

Ben, kříženec kokra, vhodný k domku 
se zahradou. Je mu asi 5 let. 

Bak, vlčák jsou mu asi 3 roky. Vhodný 
na hlídání nebo k domku se zahradou. 

Míša, kříženec, hodný aktivní 
pejsek vhodný do domu nebo k domku 
se zahrádkou. Je mu asi 5 let. 

Blek, vlčák asi 6 let. Vhodný na hlídání 
nebo k domku se zahradou. 

Eliška, milá, přítulná fenka vhodná 
k domku se zahrádkou. Je ji asi 5 let. 

Oliver, kříženec barváře, hodný, 
aktivní pejsek, vhodný jak domu,
 tak i k domku se zahrádkou. 
Jsou mu asi 3 roky. 

Perila křovitá – 
Perilla Frutescens 
Jednoletá rostlina s výškou až 1,2 m, celá 

s lodyhou vzpřímenou, rozvětvenou, hrana-
tou a chlupatou. Listy jsou řapíkaté, vejčitě 
srdčité, na okraji zubaté. Nafialovělé květy  
s krátkou trubkou vyrůstají v hustých licho-
speřenech. Pochází pravděpodobně z Japon-
ska a Číny. Tradičně se pěstuje ve Střední 
Asii, Japonsku, Indii, Korei, Thajsku, ale i 
u nás. Listy obsahují perillaldehyd, mentol, 
kyselinu kuminovou, síranin, arginin a jiné. 
Plody obsahují především olej s nenasyce-
nými mastnými kyselinami, kyselinu linolo-
vou ale také vitamín D1. Listy se užívají při 
rýmě s horečkou, při kašli, bolestech hlavy, 
zlepšují vylučování trávicích šťáv, podporují 
trávení, užívají se při bolestech břicha, prů-
jmu a zvracení. Plody se užívají při zácpě,  
k zlepšování střev, ale také při kašli a astma-
tu. Ve východní Asii se listy a výhonky kon-
zumují jako zelenina. Rostlina se užívá jako 
olejnina, neboť semena mají 40 – 60% oleje 
s technickým využitím při výrobě kvalitních 
fermeží a laků. S ohledem na krásné a barev-
né olistění je v některých oblastech význam-
nou okrasnou rostlinou.               Jaroslav Žid

Bylinkářovo 
okénko

Opětovné setkání 
lékařů z 60. let 
Po úspěšném prvním setkání lékařů  

v minulém roce byl dán termín k druhému 
setkání, a to 26. května v sobotu v 10 ho-
din dopoledne opět na zahradě pod jabloní  
u Židů. V Broumově žije i několik sester pa-
mětnic, které se určitě rády přijdou podívat. 
Bližší informace u pana Žida. 

Jaroslav Žid
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Nová, hezky a vkusně zařízená neku-
řácká restaurace s koutkem pro malé děti si 
jistě zaslouží pozornost veřejnosti. Nachá-
zí se naproti dřevěnému kostelu „U Naší 
Milé Paní“. Příjemné prostředí s vnitřním i 
venkovním posezením dobře poslouží k ro-
dinným oslavám, osvěžením při výletech, 
školním a jiným srazům a setkáním, ná-
vštěvám nemocnice, případně i pohoštění 
při pohřbech. Pokud jste nebyli, zajděte na 
zkušenou. 

Pane Michalko, vybudoval jste zbrusu 
novou a příjemnou restauraci. S jakým zámě-
rem a jak jste zatím spokojen, či nespokojen.

Měli jsme docela štěstí na strategické 
místo. U nemocnice, sídliště, hřbitova, turi-
stické trasy kolem, ani letiště není až tak da-
leko. Lidi k nám chodí, takže jsme spokojeni. 
A to o nás možná ještě mnozí nevědí. Takže 
doufám, že nám to vydrží. 

Jaký máte pro návštěvníky jídelní lístek?

Máme docela podobný, jako má třeba 
Hotel VEBA, jenže cenově jsme někde zcela 

jinde. Ovšem nechceme s nimi nějak soupe-
řit, ale chceme oslovit širší klientelu. Víme, 
že současný průměrný člověk má hlouběji 
do kapsy. Jsme taková obyčejná lépe vypa-
dající hospůdka pro běžného občana. Lepší 
restaurace už tu jsou, takže se nechceme 
s nimi nijak špičkovat. Chceme být hezky, 
příjemně vypadající hospůdka pro běžného 
hosta, která však nikdy nechce sklouznout 
„v pivnici 4. kategorie“. Zavírací den nemá-
me, takže uvítáme hosty každý den.

Kolik máte zaměstnanců?     
  V současné době 6 a já. Jak vidíte, ser-

vírky se příjemně usmívají a obsluhují hbitě, 
takže se na jídlo dlouho nečeká. 

Vidím, že se na dvoře ještě buduje. Co to 
bude?

Venku budujeme ještě větší venkovní 
posezení se stánkem. To proto, když si re-
stauraci zadá zákazník třeba pro svatbu, na-
rozeniny, srazy či pohřební hosty, abychom 
nemuseli odmítat ostatní zákazníky, kteří 
si zajdou třeba na pivo. Venku bude druhý 

Rozhovor s panem Michalkem, 
vedoucím nové restaurace U Kostela

výčep, grilování i další WC. Měli jsme tu již 
venkovní posezení, ale deště často bahnily 
terén a pak se vše na botách nosilo do re-
staurace. Proto nyní je venku vše na prken-
né podlaze, kterou ještě pokryjeme umělou 
trávou, aby si třeba děti nezadřely třísku při 
pádu. 

A co nějaké speciality venku (třeba Lan-
goše)? 

No možná, ale hlavně tam chceme stea-
ky, grilovanou zeleninu, nějaký špíz, ryby. 
Taky jistě bude   zmrzlina.

Co byste případným zákazníkům vzká-
zal?            

 Ať se přijdou podívat, vyzkoušet. Jsme 
tu schopni pro ně připravit různá setkání 
a srazy. Kapacita uvnitř je 45 míst. Venku 
bude 60 míst. Také bude brzy venku dětské 
hřiště s houpačkami, skluzavkou a trampo-
línou, což jistě umožní rodičům příjemnější 
posezení, když děti se zabaví a nebudou tře-
ba zlobit.

Pane Michalko, děkuji za čas věnovaný 
Broumovským novinám a přeji Vám osobně i 
Vašim zaměstnancům, aby Vám všechny plá-
ny plně vyšly. Vašim zákazníkům pak plnou 
spokojenost s prostředím i Vašimi službami.  

Antonín Kohl,     foto Antonín Kohl

Převor břevnovského 
kláštera  Prokop Siostrzonek 

představí život za zdmi 
broumovského kláštera

V sobotu 5. 5. 2012 se v broumovském 
benediktinském klášteře uskuteční tři uni-
kátní prohlídky, kterými bude provázet pře-
vor břevnovského kláštera P. Prokop Petr 
Siostrzonek. 

Prohlídky budou pro všechny zúčastně-
né velice ojedinělým zážitkem, při kterém se 
dozvědí mnoho informací, které při běžných 
prohlídkových okruzích nezískají. Převor  
P. Prokop Petr Siostrzonek všechny návštěv-
níky seznámí s historií kláštera a řádu bene-
diktinů, a také osvětlí, jak funguje život za 
zdmi kláštera v dnešní době. 

Při převorské prohlídce návštěvníci 
stráví v ohromujících barokních prostorách 
téměř 90 minut a odnesou si neopakovatel-
ný zážitek. Prohlídky začínají v 10:30, 13:30  
a 15:30.

Převorské prohlídky je nutné předem 
objednat a to na mailové adrese prohlidky@
broumovsko.cz nebo na telefonních číslech 
+420 724 210 335, +420 733 739 726.

Další prohlídky s převorem Siostrzon-
kem budou moci všichni zájemci navštívit 
také 30. 6. 2012 a 8. 9. 2012
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Základní umělecká 
škola pokřtila 

nové digitální varhany 
Ve čtvrtek 19. dubna slavnostně pokřtili 

zástupci města Broumova, Základní umě-
lecké školy Broumov a hosté z Polska nové 
kostelní digitální varhany. 

Tímto vyvrcholil celodenní program 
plný basklarinetových a varhanních kurzů 
s pěveckými sbory ve Výstavní síni na Sta-
ré radnici. Kurzů doplněných o přednášku  
a závěrečný koncert se účastnili i polští kole-
gové z Nowé Rudy. 

Křest zahájil starosta města Broumova 
Milan Kotrnec a Rudolf Vogel, ředitel ZUŠ 
Broumov. Po slavnostním přípitku uvedl po-
slechovou část čtvrtečního podvečera hrou 
na varhany Ondřej Rozum a rozechvěl stěny 
Staré radnice melodickými tóny. Návštěv-
níci v jeho podání slyšeli skladbu českého 
barokního hudebníka Jiřího Ignáce Linky  
a skladatele Bedřicha Smetany. 

Poté za nové varhany usedl Ladislav Ši-
kut, kterého na trubku doprovodil Martin 
Ptáček. Dále vystoupili Jakub Jirásek a Do-
minik Šikut, Klarinetový kvintet, pěvecký 
sbor a sólistky ZUŠ Broumov. Pomyslné hu-
dební tečky se se závěrečnou hrou na varha-
ny ujal Ladislav Šikut v doprovodu zpěvačky 
Romany Roškové. 

Po slavnostní části se všichni zúčastnění 
přesunuli na AfterParty do konferenčního 
sálu informačního centra Broumovska, kde 
studenti broumovské základní umělecké 
školy vystoupili společně s mladou muzi-
kálovou formací „Retro club“ z polských 
Ludwíkovic. 

Tato aktivita je součástí mikroprojektu 
„Česko – polská umělecká setkávání dětí  
a mládeže 2011 – 2012“ a je spolufinanco-
vána z prostředků ERDF prostřednictvím 
Euroregionu Glacensis.

Bc. Lucie Lesáková
Org. složka Kultura a infocentrum
Město Broumov

Noc s Andersenem 
v Heřmánkovicích

Dvanáctý ročník Noci s Andersenem, 
kterou v roce 2000 započali v Uherském 
Hradišti, zažily letos 30. – 31. 3. i děti z Heř-
mánkovic. Organizátorkou celé akce byla 
vedoucí Kulturního centra Heřmánek a kni-
hovnice paní Renata Stečínská. Zájem strá-
vit noc bez rodičů, projevilo 15 dětí ve věku 
od 4 do 9 let. Akce byla zahájena v 17 hodin. 
Rodiče přiváželi děti s potřebným vybave-
ním, objevily se i dobrůtky upečené starost-
livými maminkami. S průběhem odpoledne 
i večera, který byl perfektně připravený snad 
po minutách, pomohly paní Jitka Lehotská, 
slečna Markéta Hanušová a paní Jana Krá-
lová. 

První zábrany, nejistota a ostych z nové-
ho prostředí padly po vzájemném představe-
ní a seznámení se s tím, co všechny po celou 
dobu pobytu čeká. I přes nepřízeň počasí 
začínal program zasazením stromu „Po-
hádkovníku“. Je to krásná, rozvětvená lípa, 
na kterou si děti navěsily svá tajná přáníčka. 
Další část pozdního odpoledne děti už strá-
vily v knihovně.  Formou soutěže si připo-
mněly nejznámější autory pohádek a jejich 
ilustrátory. Pozornost byla věnována hlavně 
spisovateli, jehož jméno tato dobrodružná 
noc nese. Po večeři, která zjevně všem chut-
nala, došlo na čtení pohádek. Jako první se 
této role ujaly starostka a místostarostka. 
Děti se velmi živě a se zájmem zapojovaly 
do známých textů, dokázaly je doplňovat, 
vysvětlovat souvislosti a pohádku dovyp-
rávět.  Příprava ke spaní byl další, pro děti i 
přítomné, emotivní zážitek. Představily své 
noční společníčky, kteří jim mají pomoci 
překonat případný stesk, svěřily se i s jejich 
jmény.  Pelíšky byly připravené, ale na spa-
ní ještě čas nebyl. Na řadu přišla kolektivní 
tvorba veršů.  Výstižně charakterizovaly to, 

Měsíc březen 
na ZŠ Kladská
I v měsíci březnu jsme stihli pro naše 

žáky zrealizovat několik školních akcí.
Protože měsíc březen je považován za 

Měsíc knihy, navštívily v tuto jarní dobu 
děti III. třídy se svými učitelkami místní 
knihovnu. Milá knihovnice děti provedla po 
knihovně, dětem vše vysvětlila a ukázala. 
Také přečetla pár známých říkadel a úryvků 
z knih. Děti se o vše živě zajímaly, návštěvou 
byly nadšené.

Velmi zajímavou a již tradiční akcí ško-
ly byla akce: ,,Vynášení  Morany -symbolu 

zimy a smrti“. Tato akce se dětem také velmi 
líbila. Žáci si do školy přinesli různý materi-
ál, aby společně vyrobili Moranu – panáka ze 
slámy oblečeného do prostěradla či barevné 
látky. Morana byla za radostného výskání 
dětí slavnostně vynesena k řece, zapálena  
a vržena do vody. Při vhazování do řeky žáci 
zpívali a vítali jaro. 

V měsíci březnu se naši žáci zúčastnili  
i fotbalové soutěže speciálních škol v Trutno-
vě.  Obsadili krásné 2. místo. V soutěži ve vy-
bíjené, která se uskutečnila v České Skalici, 
se umístili na 4. místě. 

Měsíc  březen  byl ,,velkou“ přípravou 
na ,,Velikonoční jarmark“. Všichni žáci se 
snažili zhotovit co nejlepší výrobky, které by 
mohly udělat radost nějakému návštěvníko-
vi tohoto jarmarku. Doufejme, že se brou-
movským občanům některé z nich zalíbily  
a že jim zpříjemnily prožití Velikonoc.

 Vedení školy

co děti prožívají.  Dále je připravena indivi-
duální ruční práce, výsledkem má být koláž 
ducha „Heřmánka „. A teď jiná změna, chce 
to trochu pohybu. Na řadu přišla pyžamová 
diskotéka. Před ulehnutím všichni ještě pro-
šli stezkou odvahy a zjevený duch Heřmánek 
jim sdělil, že někde v knihovně mají ukrytý 
pergamen, a ten je dovede ke sladkému po-
kladu. To byl ale nabitý den.  Poslední pohád-
ka a děti usínají. Přestože rodiče zanechali 
kontakty, žádné z dětí neprojevilo zájem 
jít spát domů. Dobrodružství popsaného 
odpoledne a večera ještě ráno pokračovalo 
pohádkovou křížovkou. To se však blížila de-
vátá hodina a začalo loučení. Poslední spo-
lečná fotografie, každému pamětní průkaz, 
dáreček na památku a jsou tu rodiče.  Všem, 
kteří se této noci zúčastnili a hlavně těm, 
které byly ochotné dětem takové dobrodruž-
ství dopřát, patří velký dík. Při rozchodu se 
shodli, že už se těší na příští ročník. 

Irena Gabrielová

Zprávičky 
z Masarykovy 

školičky
• 23. března jsme písničkami přivítali 

jaro a definitivně se rozloučili se zimou. Ob-
divuhodné „Moreny, Mařeny, či Smrtky“ 
vyrobené našimi dětmi jsme vhodili do Stě-
navy a dali tak zimě najevo, že má konečně 
ustoupit tolik očekávanému jaru.

• Tvořili jsme výrobky na VELIKONOČ-
NÍ JARMARK, který se uskutečnil ve středu 
4. dubna na náměstí v Broumově. Děkujeme 
všem, kteří přišli a podpořili nás tím, že za-
koupili různé dekorativní drobnosti.

• V sobotu 14. dubna se někteří žáci  
a učitelé zúčastnili akce CESTA BROU-
MOVSKÝMI PARKY. Jsme rádi, že na tuto 
akci přišli i mnozí rodiče našich žáků.      

Učitelky 1. stupně

Zájmová činnost dětí 
ve školní družině

Projekt „SNĚHULÁK, SNĚHULÁK“ 
měl u dětí velký ohlas. Povídali jsme si  
o počasí v zimním období, o oblékání, o stra-
vování, vyráběli jsme sněhuláky a dováděli  
v klášterní zahradě. 

Projekt „ MASOPUST“  se nám také po-
vedl. Povídali jsme si o zvycích v tomto ob-
dobí, vyráběli jsme masky, v kuchyňce jsme 
pekli „medvědí tlapky“ a „ptáčky“. Vše jsme 
zakončili karnevalem se soutěžemi a taneč-
ky. 

Projekt   „Kočky, to budete koukat“ jsme 
začali čtením knížky „Z deníku kocoura 
Modroočka“. Tato kniha se dětem moc líbila. 
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Skauti a skautky 
z Broumova 
vás zvou do ROK klubu 
na prezentaci 
historie broumovského 
skautingu 
u příležitosti oslavy 
100 let českého skautingu, 
a to 25.5.2012 od 18 hod. 
Program: krátké divadlo,
 výstava kronik, krojů, 
vlajek, prezentace fotek 
z akcí, volná diskuze

Děkuji SPOZu 
při MěÚ v Broumově 

za dárek a přání k mým 
narozeninám.
Moc mě to potěšilo, že na nás 
seniory nezapomínáte.

Alois Foglar
Broumov

Školní družiny 
a vybíjená 2012
 
Jako každý rok, tak i letos družina při 

Masarykově ZŠ Broumov zorganizovala 
okresní soutěž ŠD ve vybíjené. Vše proběhlo 
12. dubna  v hale na Spořilově. Touto cestou 
bych chtěla poděkovat všem, kteří nám po-
mohli turnaj zorganizovat: p. vychovatel-
kám, p. správci haly, čárovým rozhodčím, 
dále všem soutěžícím. Turnaje se zúčastnilo 
7 družstev z družin při těchto ZŠ: Masary-
kově Broumov, Hradební Broumov, Hro-
nov Velký Dřevíč, Náchod Plhov, Bukovice  
a Police nad Metují. Ze školní družiny při 
ZŠ Náchod Plhov se zúčastnila 2 družstva. 
Tentokrát putovní pohár necestoval zpět do 
Náchoda. A jak vše dopadlo?   Na 3. a 2. mís-
tě skončila ŠD při ZŠ Náchod Plhov. 1. místo  
a putovní pohár si vysoutěžila ŠD při ZŠ 
Hradební Broumov. 

Všechna 3 družstva byla odměněna kor-
noutem sladkostí. Někdo se zlepšil, někdo 
měl více štěstí, ale pro všechny to byl pěkný 
sportovní zážitek. Všem družinám gratu-
lujeme k umístění a přejeme hodně dalších 
sportovních úspěchů. Další sportovní akcí, 
organizovanou Masarykovou základní ško-
lou Broumov, bude obvodní kolo v atletic-
kých disciplínách. Uskuteční se začátkem 
června.

G. Teichmanová, ved. vychovatelka ŠD 
při Masarykově ZŠ Broumov

Zájemci 
o první pomoc, 
nepřehlédněte!

Oblastní spolek Českého červeného kří-
že Náchod pořádá ve dnech 17.-22. června 
2012 Oblastní studijní středisko ČČK pro 
děti ve věku od 7 do 15 let se zájmem o výu-
ku první pomoci. Středisko bude v Teplicích 
nad Metují. Cena za týdenní pobyt je 1890 
Kč za osobu. Náplní je prohloubení a rozší-
ření praktických a teoretických dovedností v 
poskytování první pomoci, základy zdravot-
nické taktiky, pestrý je i doplňkový program. 
Pobyt je vhodný pro děti, kteří mají zájem o 
povolání zdravotní sestry, lékaře, záchraná-
ře apod. Zájemci se mohou informovat na te-
lefonních číslech 491 423 200, 606 576 058, 
případně napsat na email – nachod@cerve-
nykriz.eu.                                  Eva Urbanová  

Broumovská 
kopaná
 
Krajský přebor-muži „A“
6. 5. v 17,00  
Broumov – Týniště nad Orlicí
20. 5. Broumov – Dobruška
3. 6.	 Broumov-Dvůr Králové B
17. 6. Broumov – Česká Skalice
Okresní soutěž – muži „B“
6. 5. ve 14,45  Broumov - Otovice
20.5. Broumov – Martínkovice

Krajský přebor dorost a žáci:
12. 5. v 9,30 a 11,15 
Broumov – Nové Město nad Metují
26. 5. Broumov – Dobruška
9. 6.	 Broumov – Chlumec nad 
Cidlinou

Povídali jsme si o zvířátkách, mláďátkách, 
tvořili jsme obrázkové rodiny zvířat, malo-
vali jsme a vytvořili čtenářský list, který si 
děti odnesly do tříd a zařadily si je mezi své 
čtenářské listy. Dozvěděli jsme se spoustu 
zajímavostí od dětí, které mají nějaké zvířát-
ko doma. Nakonec jsme vyráběli kocourka. 
Děti si vybraly jednoho kocourka, hrdinu 
z knihy o Modroočkovi, a toho si vyrobily. 
Byla to náročná činnost, ale děti byly moc 
šikovné a pracovaly i ve volných chvílích, ur-
čených pro individuální činnosti. V dětských 
ručkách vzniklo několik Modroočků, Natr-
houško, Zelenoočka, Mici Angora i Šmudla. 

Přítomnost rysa na česko-polské hranici potvrzena
Po třech letech sledování stop velké kočkovité šelmy i záznamu zvukových projevů ry-

sího kocoura, byla konečně i dokumentačně prokázána přítomnost rysa v prostoru polsko-
-českého příhraničí na rozhraní Broumovských stěn a Stolových hor. Polskému fotografu 
panu P. Sowieckemu se podařilo několik záběrů rysa na lesní silničce pod Hejšovinou, poblíž 
osady Pasterka. Již v roce 2009 našel v lese u Božanova stopy rysa pan František Roubal, 
známý ornitolog a znalec přírody Broumovska, a později poblíž slyšel a určil i hlas rysího 
samce v době páření.

Městská knihovna v Broumově

Milan Vašák
OBRAZY

květen - červen 2012
•

Zahájení výstavy za účasti autora
v pátek 27. dubna 2012 v 18.00

Zahraje skupina
MUD FROM HEAVEN



broumovské noviny 4 (2012), strana 31

OÚ Vernéřovice zve všechny současné 
a bývalé občany Vernéřovic  
na společné setkání 
v sobotu  dne 16. června 2012 od 15 hodin 
u příležitosti  svěcení obecního praporu  
a  430. výročí místní školy. 
Více na www.vernerovice.cz

Pro zájemce z Martínkovic,
Božanova, Křinic a Broumova
zajistím
rychlé půjčky bez krycích poplatků
Telefon: 605 748 789

Nabízíme podnájem bytu
2+1 ve Vernéřovicích.
K nastěhování srpen/září 2012, možná domluva.
V místě ZŠ+MŠ, autobusová zastávka, pošta,
samoobsluha a hospůdka.
Preferujeme solidní jednání.

Telefonní kontakt v případě zájmu:
724 843 126 nebo 724 843 128
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Z e n o  - revoluce v péči o pleť! 
Novinka na českém trhu. 
•  Vhodné pro muže i ženy 
•  Malé rozměry 
•  Dobíjecí baterie 
•  Lehce přenosné 
•  Odstranění černých teček, pupínků a akné 
•  Vypnutí a vyhlazení pleti 
•  Nejnovější a nejmodernější zařízení 
    bez lékařského předpisu 

Zeno je zařízení určené k zastavení akné, odstranění 
černých teček a pupínků. Zeno je malý elektronický přístroj, 
který je klinicky prověřený a vyčistí pleť do několika dnů. 
Zeno je na českém a slovenském trhu krátce a je to ten nej-
modernější přístroj, který lze zakoupit. Zeno je určen pro lidi 
s mírným nebo středně těžkým akné.

Běžná cena 3990 Kč, cena po slevě 2.999 Kč 
včetně poštovného. 

Více informací a objednávky na 
www.bez-akne.eu 
Objednávku lze zaslat Českou poštou – 
vystřihněte tento leták, připište zpáteční adresu 
s kontaktem na Vás, vložte do obálky 
a zašlete na adresu 
Dabroma.cz, Štoky 286, 58253 Štoky 
a my Vám tento přístroj zašleme na dobírku.



Autoškola
Fiedler, s.r.o.

zahajuje kurzy
skupin řidičského oprávnění

A1, A, B, C, T, E, D
Zahájení kurzů:

Broumov
Šalounova 87

29. května 2012 od 15 hod.
Police nad Metují

17. listopadu 284
31. května 2012 od 15 hod.

Informace na tel. číslech
491 522 877
777 621 552

www.autoskolafiedler.cz
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Ceny inzerce 
v Broumovských novinách:
Inzerát na jednu stranu (18,5 cm x 26,5 cm) 1500 Kč
na polovinu strany (18,5 cm x 13 cm)............. 810 Kč
na čtvrt strany (9 cm x 13 cm)......................... 440 Kč
na 1/8 strany    (9 cm x 6 cm) .......................... 250 Kč
                               (9 cm x 3 cm) .........................130 Kč

Objednávky inzerce je možné zaslat na adresu 
broumovské.noviny@seznam.cz 
nebo odevzdat v podatelně městského úřadu

VÝKUP NÁBYTKU
A NEPOTŘEBNÉ 

VETEŠE
Likvidace pozůstalosti.

P. Vágner
Gen. Svobody, Broumov 1/5

606 270 421
Platba v hotovosti!

zz

z z

Až 1000 Kč
za starou pivní láhev.
Platba v hotovosti
606 270 421

Nabízím prodej nebo dlouhodobý pronájem
garsonky v Broumově-Olivětíně 
 prodej - 280.000 Kč
 pronájem - 3500 Kč včetně energií
 tf. kontakt: 774 917 168

Prodej zahrady s obytnou chatkou
Prodám zahradu o velikosti 600 m2   s obytnou 
chatkou (sklep, předsíň, obytný prostor, prostor 
na spaní), se zavedenou elektřinou a vodou.
Součástí pozemku je i kůlna na nářadí a WC.
Parkování u chaty. Pozemek je s ovocnými stromky,
záhony, udržovaný.
Nachází se v klidné, atraktivní části v blízkosti 
Broumova.
cena dohodou, ihned k užívání.
Bližší informace: tel. 608 865 364
ve večerních hodinách

Chcete si efektivně doplnit mezery v angličtině,
češtině, či se chcete naučit španělsky? Hledáte 
doučování pro své děti na léto před vysvědčením či 
během roku? Pak neváhejte a ozvěte se.

Nabízím doučování pro žáky ZŠ, SŠ, ale i pro 
začátečníky a pokročilé. Z obou cizích jazyků mám 
mezinárodní certifikáty, také mám zkušenosti 
v oblasti překladatelství. Výuka v Broumově a okolí, 
popřípadě v Náchodě.

Cena dohodou. Přátelský přístup je samozřejmostí!
Více informací na tel. 608 551 823. Eliška Židová
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